
مدت‌هاست برخی بانک‌ها بر خلاف مقررات و شرع، بخشی از تسهیلات ارائه 
شده به مشتری را مسدود می‌کنند و بانک مرکزی نیز در این باره سکوت کرده 
و اقدام جدی نمی‌کند.به گزارش ایسنا، در شرایط تورمی بسیاری از مردم برای 
اهداف مختلف اقدام به دریافت تسهیلات می‌کنند؛ هرچند که بانک‌ها معمولا 
برای پرداخت این تسهیلات سخت‌گیری‌های زیاد و شرایط دشواری را در 
نظر می‌گیرند.با پشت سر گذاشتن پروسه طولانی دریافت تسهیلات از بانک، 
مشتریان بانکی با معضلی روبرو هستند که سال‌هاست حرف و حدیث‌هایی 
درباره آن مطرح است، اما هیچ‌گاه بانک مرکزی با جدیت به این موضوع ورود 
نکرده است.هرکسی که برای دریافت تسهیلات به شعب بانکی مراجعه کرده 
باشد، به احتمال بسیار قوی شنیده است که بانک‌ها پس از پرداخت تسهیلات، 

مبلغی از آن را در حساب شخص مسدود می‌کنند؛ مبلغی که عمدتا بانک 
درخواست می‌کند که مشتری پیش از دریافت وام آن را در حساب خود واریز 
کند.پس از پرداخت این مبلغ توسط متقاضی دریافت وام، بانک این مبلغ را در 
حساب شخص مسدود کرده و پس از چند روز کل مبلغ وام را برای فرد واریز 
می‌کند، اما پولی که مشتری به حساب خود واریز کرده، تا پایان پرداخت اقساط 
نزد بانک می‌ماند.این در حالی است که بانک‌ها برای محاسبه سود تسهیلات، 
اصل مبلغ وام را در نظر می‌گیرند و در واقع در این مدت بانک سود پولی را 
می‌گیرد که نزد خودش بوده و به مشتری پرداخت نشده است.در این زمینه 
حجت‌الاسلام و المسلمین غلامرضا مصباحی‌ مقدم، عضو شورای فقهی بانک 
مرکزی با بیان اینکه این کار از نظر بخش‌نامه‌های بانک مرکزی خلاف مقررات 

است، اظهار کرد: این اقدام بانک‌ها طبعا یک نوع فریب نسبت به مشتریان هم به 
حساب می‌آید، چراکه مثلا می‌گویند ما به شما ۱۰۰ میلیون تومان تسهیلات 
می‌دهیم، اما عملا ۸۰ میلیون به مشتری می‌دهند و این در حالی است که تمام 
محاسبات بر مبنای ۱۰۰ میلیون تومان انجام می‌شود.وی افزود: این سودی که 
محاسبه می‌شود، سود مضاعف پول و خلاف شرع است و این روش نوعی فریب 
نسبت به مشتریان بانکی است که باید جلوی آن گرفته شود.مصباحی مقدم 
تاکید کرد که انجام این نظارت وظیفه بانک مرکزی است و امکان آن کاملا 
وجود دارد.نکته جالب اینجاست که این اقدام بانک‌ها مربوط زمان فعلی نیست، 
بلکه سال‌هاست که بانک‌ها این اقدام را که صراحتا خلاف بخش‌نامه‌های بانک 
مرکزی است، انجام می‌دهند و عملا بانک مرکزی نیز در این باره سکوت کرده 

است.جالب‌تر آن‌که برخی از مدیران شعب بانکی در پاسخ به اعتراض مشتریان 
مدعی می‌شوند که بانک مرکزی از بانک‌ها خواسته تا این رقم را مسدود کنند.
با توجه به اینکه در طول این چند سال بانک مرکزی هیچ‌گونه برخورد 
جدی با این اقدام بانک‌ها انجام نداده است، به نظر می‌رسد که چندان 
با این اقدام خلاف مقررات بانک‌ها مخالف نیست، چراکه در غیر این 
صورت می‌توانست مشابه اقدامی که درباره پرداخت سود سپرده بالای 
۲۰ درصد به مشتریان انجام داد را در این باره نیز به اجرا بگذارد.به 
گزارش ایسنا، رئیس‌کل بانک مرکزی سال گذشته به طور جدی بانک‌ها 
 را تهدید کرد که سود بیش از ۲۰ درصد به سپرده‌گذاران خود پرداخت

 نکنند.

معاون بانک مرکزی اظهار داشت: تاکنون شاید حدود ۳۰ هزار اموال قابل 
واگذاری بانک‌ها شناسایی شده است که عملکرد بانک‌ها در واگذاری اموال 
انتظارات ما را برآورده نکرده است و هنوز با نقطه مطلوب در این حوزه فاصله 
داریم.به گزارش ایلنا؛ از آغاز پروژه هدایت بانک‌ها برای خروج از بنگاه‌داری و 
واگذاری اموال مازاد آنها چند سالی می‌گذرد، این اقدام به طور جدی از سال 
94 کلید خورد. اما تا به امروز روند واگذاری‌ها چندان مطلوب و  قابل توجه 
نبوده است و با وجود تاکید مقامات دولتی و حاکمیتی بر واگذاری اموال و 
دارایی‌های مازاد بانک‌ها هنوز بانک مرکزی و وزارت اقتصاد نتوانستند لیست 
بلندی از اموال واگذار شده به مقامات بالا دستی را ارایه کنند.تاخیر در روند 
واگذاری‌ها در شرایطی است که دولت در دوران بی‌پولی ناشی از تحریم‌های 
نفتی؛ بر فروش این اموال برای تامین بودجه حساب ویژه ای باز کرده است. به 
طوری که طبق گفته رییس سازمان برنامه و بودجه، فروش اموال و دارایی‌های 
دولتی که چیزی حدود 7 میلیون میلیارد تومان است می‌تواند جای پول نفت 
در بودجه را بگیرد. حال اینکه بخشی از این دارایی‌ها در نظام بانکی کشور 

منجمد شده است. طبق گفته مسئولان دستگاه‌های متولی عدم واگذاری‌ها 
دو دلیل عمده دارد؛ اول اینکه بانک‌ها در برابر واگذاری اموال مقاومت دارند و 
این اقدام را به مثابه کاهش اختیارات خود می‌دانند و از قضاوت تاریخ از مدیریت 
آنها در این مجموعه هراس دارند. موضوع مهم دیگر این است که در این شرایط 
رکود اقتصادی اساسا این اموال خریداری ندارند.یک عامل بسیار مهم دیگر 
در تاخیر واگذاری‌های اموال بانکی بحث شناسایی این اموال است. از این رو 
وزارت اقتصاد نسبت به راه‌اندازی سامانه اموال مازاد بانک‌ها برای ثبت اموال 
و دارایی‌های راکد و مازاد شبکه بانکی کشور اقدام کرده است که این سامانه 
اولین روز هفته رونمایی شد. سامانه اموال مازاد بانک‌ها اطلاعات مربوط به 
اموال مازاد ۱۸ بانک دولتی و خصوصی وجود دارد و مهم‌ترین هدف ایجاد آن، 
شفافیت و تعیین دقیق مشخصات املاک در اختیار بانک‌ها برای اطلاع‌رسانی 
به سرمایه‌‌گذاران و مردم است. ضمن اینکه در این سامانه امکان عرضه و فروش 

املاک در شرایط برابر و به صورت شفاف وجود دارد.
طبق گزارش وزارت اقتصاد، حدود ۱۵ هزار ملک مازاد در سامانه ثبت شده که 

۸ هزار ملک قابل واگذاری، حدود ۵ هزار تا هم تخلیه است و حدود ۷ هزار واحد 
هم متصرف و معارض دارد که قابلیت واگذاری ندارد.

اما نکته بسیار مهم اختلاف دو دستگاه متولی شبکه بانکی در شناسایی 
اموال مازاد است، در حالی که گزارش‌های وزارت اقتصاد از وجود 100 
هزار میلیارد تومان اموال مازاد بانکی قابل واگذاری می‌گوید، معاون بانک 
مرکزی در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی گفته 30 هزار میلیارد تومان از 
اموال مازاد بانک‌ها قابل واگذاری هستند.    فرهاد حنیفی، معاون نظارت 
بانک مرکزی در گفت‌و‌گو با خبرنگار اقتصادی ایلنا درباره روند واگذاری 
اموال مازاد بانک‌ها اظهار‌داشت: برای هر کدام از موارد واگذاری دارایی‌ها که 
قانون‌گذار در سال 94 به آن اشاره کرده  یک دستورالعملی مشخص وجود 
دارد. در این دستورالعمل‌ها اموال بانکی طبقه‌بندی شده و براساس مصوبه 
شورای پول و اعتبار یک شیوه‌نامه مشخص برای اجرای در نظر گرفته شده و 
سرمایه‌گذاری بانک‌ها رصد می‌شود.وی ادامه داد: بانک‌ها براساس اطلاعاتی 
که به سازمان امور مالیاتی ارایه می‌دهند، برای واگذاری اموال در مسیری 

که قانون‌گذار برای آنها تعیین کرده، قرار می‌گیرند.    معاون بانک مرکزی 
با اشاره به نحوه شناسایی اموال مازاد بانکی گفت: برای شناسایی اموال 
مازاد بانکی دو روش وجود دارد؛ یک روش، دستورالعمل‌های موجود بانک 
مرکزی است که براساس آن میزان دارایی تعیین می‌شود. روش دیگر خود 
اظهاری بانک‌ها درباره اموال‌شان است.حنیفی افزود: تاکنون شاید حدود 
30 هزار اموال قابل واگذاری بانک‌ها شناسایی شده است.وی درباره عملکرد 
بانک‌ها در عرضه اموال خود، اظهار داشت: عملکرد بانک‌ها در واگذاری اموال 
انتظارات ما را برآورده نکرده است و هنوز با نقطه مطلوب در این حوزه فاصله 
داریم.   معاون نظارت بانک مرکزی در پاسخ به این سوال که بیشترین دارایی 
متعلق به کدام بانک‌ها است، گفت: بیشترین دارایی متعلق به بانک‌های 
بزرگ از جمله بانک ملی، ملت و به ویژه بانک سپه با توجه به موضوع ادغام 
این بانک است و این بانک‌ها اموال بیشتری برای واگذاری در اختیار دارند.
 حنیفی تاکید کرد: در بین بانک‌های خصوصی بحث واگذاری و وجود

 اموال مازاد مطرح نیست.

مدیرعامل شرکت طرح و اندیشه بهساز ملت که 
مسئول وصول مطالبات این بانک است، اظهارات 
علی دیواندری دردادگاه مبنی بر اینکه دستغیب از 
بانک وام گرفته و آن را تسویه نکرده و همچنین بحث 

تخفیف را کذب محض و نادرست خواند.
 سبزواری در رابطه با اظهارات علی دیواندری در 
دادگاه رسیدگی به پرونده 9 متهم اقتصادی، به ایسنا 
گفت:: آقای دستغیب وام مورد اشاره علی دیواندری 
را با بانک تسویه کرده و هیچ گونه تخفیفی هم نگرفته 

است.وی افزود: با این وجود با توجه به نادرست بودن 
ادعای تخفیف ، دخالت آقای سیداحسان سخایی هم 
برای گرفتن تخفیف بی مورد است.به گزارش ایسنا، 
علی دیواندری از متهمان پرونده‌های اقتصادی اخیر 
یکشنبه 3 آذر ماه 98 در پاسخ به »قاضی موحد« 
که از او خواست درباره رحمت الله باختری توضیح 
دهد، گفت: در تاریخ ۲۵.۳.۹۳ که در بانک ملت 
حضور نداشتم هلدینگ پوششی بانک مصوبه‌ای 
درباره فروش گازوئیل تصویب می‌کند که باید 

مبلغ ۲۵ میلیون و ۳۰۰ هزار دلار از گروه کنکو برای 
انجام مبادلات اخذ نماید. احسان سخایی )کارگزار 
دستغیب( به مدیر عامل وقت بانک ملت نامه می‌زند 
که اختلاف عمیقی وجود دارد و اذعان می‌کند که 
اصل را به قیمت گازوئیل ۶ سال قبل از ما بگیرید 
که بانک نمی‌پذیرد. با مهربانی نسبت به دستغیب 
۶ میلیون دلار از اصل گرفته نشده و از سال ۹۱ تا 
۹۷ نیز سودی گرفته نشده است و مستندات خود 

را ارائه می‌کنم.

 توضیح سازمان خصوصی سازی درباره واریز 
سود سهام عدالت بر اساس اعلام سازمان 
 خصوصی سازی، جزئیات مربوط به آغاز واریز سود 
سهام عدلت در سال جاری متعاقبا از 
مجاری ذی صاح اعام می شود.به 
 گزارش مهر، سازمان خصوصی سازی پیرو 
درج مطلبی با عنوان »سود سهام عدالت امسال برای 
همه مشمولان یکجا واریز می شود«  توضیحاتی 

 ارائه داد.بر اساس اعلام سازمان خصوصی سازی،
 جزئیات مربوط به آغاز واریز سود سهام عدلت 
 در سال جاری متعاقبا از مجاری ذی صلاح 
 از جمله رئیس کل سازمان خصوصی سازی،
نشانی به  عدالت  سهام  سامانه    
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منتشر خواهد شد.

بانک مرکزی تسهیلات سررسید شده 
 تا سال ۹۷ را مشمول بخشودگی سود

 و جرایم دانست.
بر اساس بخشنامه بانک مرکزی، سررسید 
و  سود  بخشش  مشمول   تسهیلات 
 جرایم از محل اجرای بند )ل( تبصره ۱۶ 
 قانون بودجه سال ۱۳۹۸ که پیش از این

 صرفا تا پایان سال ۹۵ اعام شده بود 

به تسهیلات مشمول سررسید شده تا 
سال ۹۷ و پیش از آن و اعم از تسهیلات 
 جاری و غیر جاری تا سقف ۱۰۰ میلیون

 تومان تعمیم یافت.
بنابراین، تسهیلاتی که تا پایان ۹۷ و قبل 
از آن سررسید شده باشد مشمول بخشودگی 
 سود و جرایم تا سقف ۱۰۰ میلیون تومان

 می‌شود.

سخنگوی ستاد انتخابات کشور گفت: در مجموع از روز 
گذشته تاکنون ۱۵۵۱ نفر در انتخابات ثبت‌نام کردند 
که نام نویسی هزار و ۲۶۵ نفر از آنها قطعی شده است.

سید اسماعیل موسوی سخنگوی ستاد انتخابات کشور 
بعد از ظهر امروز)دوشنبه( در جمع خبرنگاران گفت: 
امروز از ساعت ۸ صبح همکاران من در ستاد ثبت نام، 
کار خود در فرمانداری‌ها و وزارت کشور آغاز کردند.وی 
ادامه داد: تا این لحظه ۶۰۵ نفر از داوطلبان به ستاد 

ثبت نام مراجعه کردند و ۳۸۰ نفر از این داوطلبان 
ثبت نام نهایی کرده و مابقی در حال ثبت نام هستند و 
مدارکشان توسط متصدیان در حال بررسی است و در 
زمان کوتاهی مدارک این افراد نیز بررسی خواهد شد.  
سخنگوی ستاد انتخابات کشور گفت: در مجموع از 
روز گذشته تاکنون ۱۵۵۱ نفر ثبت نام کردند که هزار 
و ۲۶۵ نفر از آنها ثبت‌نام قطعی کردند و مابقی در حال 

ثبت نام هستند.

برخی از شهروندان تهرانی از انتشار بوی 
 نامطبوع در بعضی از نقاط پایتخت گزارش

 می‌دهند.
 سال گذشته نیز بوی مشابهی در تهران منتشر شد 
که دستگاه‌های مسئول اظهارنظرهای مختلفی در 
این زمینه داشتند اما منشا اصلی آن به صورت دقیق 

اعلام نشد.
انتشار مجدد بوی نامطبوع در پایتخت!بیش از 
یک سال قبل در شامگاه 12 دی بویی نامطبوع 

در مناطق مرکزی شهر تهران به مشام شهروندان 
رسید.

این بو حدود 3 الی 4 ساعت در مناطق مرکزی 
و شمالی شهر تهران استمشام شد و حتی 
برخی شهروندان در حوالی میدان شهدا این 
 بو را استشمام کردند و به یک باره بو از بین

 رفت.
بلافاصله پس از آن محیط زیست استان تهران، 
محیط زیست شهرداری تهران، استانداری و برخی 

دستگاه‌های دیگر نسبت به انتشار این بوی نامطبوع 
واکنش نشان داده و بررسی‌هایی آغاز کردند تا اینکه 

سرانجام به طور دقیق منشا بو مشخص نشد.
هر چند برخی انتشار بو را به ماده مرکاپتان ربط 

دادند اما این نظریه هم خیلی دقیق و قطعی نبود.
حالا بعد از گذشت بیش از یک سال بار دیگر از 
ساعتی قبل بویی نامطبوع و کمی شبیه به بوی 
 سال قبل در مناطق مرکزی شهر تهران به مشام 

می‌رسد.

بانک‌ها خلاف  می‌کنند، بانک مرکزی سکوت 

اختلاف ۷۰ هزار میلیاردی دو دستگاه در شناسایی اموال مازاد بانک‌ها

تکذیب اظهارات علی دیواندری درباره تخفیف وام به دستغیب و احسان سخایی

۱۵۵۱ نفر در انتخابات ثبت نام  کردندبانک مرکزی سود و جرایم تسهیلات سررسید شده تا ۹۷ را بخشیدتوضیح سازمان خصوصی سازی درباره واریز سود سهام عدالت

انتشار مجدد بوی نامطبوع در پایتخت

پیامک: 30004800سال هفتم |  شماره      1792| سه شنبه  12  آذر ماه 1398 |6 ربیع الثانی  1441 | 3دسامبر  2019 |  4صفحه 1000www.kasbokarnews.ir تومان

صفحه 4

صفحه 2

صفحه2

نرخ دلار در لایحه بودجه
 11 هزار تومان پیشنهاد  شد

 فولاد مبارکه گواهینامه 
استانداردهای مدیریتی را کسب کرد

 سیگنال گرانی 
به   بازار   ارز

تمرکز  معاملات
 مسکن در پنج  منطقه

 از تهران

  ایران 
 برای آژانس 
 یک اولویت
 است
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 قیمت  تا

  ۴  درصد 
پذیرفته   می‌شود
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رئیس  اتاق  اصناف    تهران:

سرمقاله

سقف شيشه اي
 تحريم 

تحريم‌ها امكان طرح‌ريزي 
برنامه‌هاي توسعه را از تمام 
نهادهاي اقتصادي گرفته 
است . پرواز در آسماني كه 
سقف شيشه‌اي كوتاه و گسترده‌اي سرتاسر آن 

را پوشانده...

  عليرضا عباسي، فعال 
اقتصادی
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ردپای خودی ها در 
قاچاق تجهیزات آی تی

 لابی‌های قدرتمند
 در قاچاق پوشاک

فعالان  ماینینگ معتقدند تعرفه گذاری  اشتباه  برق  از  سوی  دولت باعث فساد در  این صنعت می شود

ایجاد  رانت  در صنعت   رمزارز
صفحه4

صفحه2

 آمریکا  همه گلوگاه های
  اقتصاد    را    بسته   است

جهانگیری:    ایران   امروز    در  خطر    است

همه    برای  افزایش   اعتماد   مردم   کمک   کنند
به   دنبال    فروپاشی    تمامیت     ارضی   کشور  هستند

نفت    را    به    روش های    دیگر    می فروشیم 

درحالی فعالان و کارشناسان آی تی باور دارند 
که ممنوعیت ورود تجهیرات فناوری اطلاعات 
به کشور موجب گرانی و رکود در بازار شده که 
متولیان این امر بر این اعتقادند که ممنوعیت 
واردات می تواند منجر به تولید داخلی این 
کالاها شود. اینکه وابستگی به واردات کاهش 
پیدا کند امری ضروری است اما اینکه توان 
داخلی در تولید برخی کالاها هنوز ایجاد نشده 
نیز قابل تامل است. روند واردات کالاهای 
فناوری در یک سال گذشته علاوه بر مشکلات 
خارجی، درگیر مشکلات داخلی هم شده  به 
طوری که سازمان نظام  رایانه‌ای به عنوان 

اصلی‌ترین تشکل...

براساس آمار وزارت صنعت، معدن و تجارت 
مجموع مصرف کالاهای نساجی و پوشاک در 
کشور ۵۱۰ هزار تن است که ۳۵۰ هزار تن آن 
تولیدات داخلی است. ۹ هزار و ۸۱۸ واحد نساجی 
در کشور مستقر است اما میزان واردات پوشاک 
به ایران یک و نیم برابر متوسط جهانی است و با 
رشد واردات قاچاق پوشاک در دهه ۸۰ و رسیدن 
آن به رقم شش میلیارد دلار، حدود نیم تا یک 
میلیون شغل در کشورمان از بین رفت. ۷۵درصد 
از کل کشفیات پوشاک قاچاق در کشور ما متعلق 
به چین و ۹ درصد متعلق به امارات است که این 
کشورها در صدر کشورهای صادرکننده پوشاک 

با برند جعلی هستند.با این تفاسیر...



اقتصاد2
ایران وجهان

معاون اول رییس‌جمهور گفت: 
همواره باید سر تعظیم در برابر 
ملت ایران به ویژه طبقات 
ضعیف فرود آوریم که این روزها 
را با صبر و تحمل سختی‌ها 
پشت سر گذاشتند و حاضر نشدند کمترین حرکتی که 
نشان دهد کشور و نظام در معرض خطر قرار دارد از خود بروز 
دهند؛ آنها با سیلی صورت خود را سرخ نگه داشتند و کمر 
خم نکردند.اسحاق جهانگیری معاون اول رئیس جمهور 
پیش از ظهر دوشنبه در مراسمی که به مناسبت بیست و 
سومین سالروز ملی صادرات در سالن اجلاس سران برگزار 
شد با اشاره به گذشت بیش از یک سال و نیم از آغاز اعمال 
فشارهای جدید از سوی آمریکا علیه جمهوری اسلامی 
ایران، اظهار کرد: آمریکایی‌ها پس از آن که برجام امضا شد 
و فضای ایران را برای رشد و توسعه فراهم کردیم و کشور 
در یک تعامل بین‌المللی مناسبی قرار گرفت، با بهانه تغییر 
رئیس جمهوری در کشورشان به تمام توافقات خود پشت 
پا زدند.وی گفت: خروج آمریکا از برجام فشار بسیار سنگین 
و بی‌سابقه‌ای به ملت و جمهوری اسلامی ایران وارد کرد؛ 
آمریکایی‌ها این مرتبه خیلی آشکار اعلام کردند که فشارهای 
جدیدشان بیشترین درد را به جامعه ایران وارد خواهد کرد. 
آنها همچنین به صراحت از آغاز یک جنگ اقتصادی بزرگ 

علیه ملت و دولت ایران پرده برداشتند.
معاون اول رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد:‌ تصور آمریکایی‌ها 
از ابتدا بر این بود که بر اثر فشارهای اقتصادی جدید، اقتصاد 
ایران به فروپاشی می‌رسد و بر اثر فشار سنگینی که وارد 
می‌شود نهایتا اعتراضاتی در جامعه شکل می‌گیرد. آنها 
همچنین به فروپاشی جمهوری اسامی ایران و حتی 
تمامیت ارضی کشور فکر کرده بودند و بر همین مبنا از 
اردیبهشت ماه سال 97 یا به عبارتی از آذر 96 که اعلام کردند 
دیگر معافیت‌های تحریمی را تمدید نخواهند کرد تا امروز، 
هر روز فشار آمریکا بر اقتصاد، فعالان اقتصادی و جمهوری 

اسلامی ایران اضافه شده است.
جهانگیری همچنین با اشاره به اقدام آمریکا در تحریم 
مقامات مختلف کشور و افراد تعیین کننده و سیاست‌گذار 
جمهوری اسلامی ایران افزود: آمریکایی‌ها همه زمینه‌های 
تعیین کننده در اقتصاد کشور را تحریم کردند. آنها همچنین 
نفت را تحریم کردند؛ با این وجود گرچه ما مکررا گفته‌ایم که 
آمریکایی‌ها نتوانستند صادرات نفت ایران را به صفر برسانند، 
اما با فشارهایی که آنها وارد کردند حتی کشورهای دوست ما 
نیز جرات خرید نفت از ایران را ندارد و ما به روش‌های دیگری 

برای فروش نفت خود متوسل شده‌ایم. وی خاطرنشان کرد:‌ 
آمریکایی‌ها همچنین در گام بعدی افزایش فشارها علیه 
اقتصاد ایران محصولات اصلی که بخش مهم تامین کننده 
نیازهای کشور بودند را شناسایی کردند که از جمله این 
بخش‌ها می‌توان به صنعت پتروشیمی و فولاد و همچنین 
شرکت های حمل و نقلی که نقش مهمی در روند صادرات 

داخلی دارند اشاره کرد.
جهانگیری با تاکید بر اینکه آمریکایی‌ها به معنای واقعی 
تمام گلوگاه‌های اساسی اقتصاد کشور را بستند، اظهار 
کرد: با وجود فشارهای شدید آمریکا امروز سرافرازانه اعلام 
می‌کنیم که ما روی پای خود ایستادیم و اقتصاد ایران با وجود 
آغاز همزمان جنگ‌های اقتصادی و روانی  رسانه‌ای از سوی 

آمریکایی‌ها توانست روی پای خود بایستد.
معاون اول رئیس جمهور با اشاره به حمایت سعودی‌ها و 
آمریکایی‌ها از برخی شبکه‌های تلویزیونی فارسی زبان با 
بیان این که برخی فضا سازی‌های رسانه‌ای در ابتدا موجب 
وارد شدن یک شوک در جامعه شد،  اظهار کرد:‌ حتما بر اثر 
فشارهای آمریکا اقتصاد ایران با مشکلاتی مواجه شد ولی 
روی پای خود ایستاد و صادرکنندگان نشان دادند که علی 
رغم این که همه مسیرهای صادرات کشور بسته است و با 
مشکلات بسیاری مواجه اند، می‌توانند کار خود را انجام 
دهند.جهانگیری با بیان اینکه کار صادرکنندگان در شرایط 
فعلی همانند رزمندگی در جنگ و دفاع از کیان کشور است 
افزود: باید دست کسی که در چنین فضایی موفق می‌شود 
محصولی را که تحریم شده، صادر کند و از ارز حاصل از 
آن در بخش واردات استفاده کند، بوسید. در تاریخ ایران 
این دوره حتما نوشته می‌شود.معاون اول رئیس جمهور با 
تاکید بر این که امروز آمریکایی‌ها، سعودی‌ها، اسراییلی ها 
به دنبال زمین زدن ایران هستند، تاکید کرد:‌ نباید در شرایط 
فعلی دچار تحلیل‌های اشتباه شویم؛ هر اتفاقی که امروز در 
ایران می‌افتد به این معناست که این اتفاق برای زمین زدن 
ایران است.وی خاطر نشان کرد: همچنین  ممکن است 
در تصمیم‌گیری‌ها و سیاست‌گذاری‌ها گاهی اوقات دچار 
اشتباه شویم که باید سریعا این اشتباهات را جبران کنیم.

جهانگیری در ادامه صحبت‌های خود با بیان اینکه صادرات 
نفت و درآمدهای ارزی حاصل از فروش نفت کاهش یافته 
اما صادر کنندگان توانستند با فعالیت‌های خود به گونه‌ای 
عمل کنند که اقتصاد ایران امروز نسبت به سال گذشته وضع 
بهتری داشته باشد، اظهار کرد: امروز صادرکنندگان کشور 
موفق شده‌اند که از نظر وزنی در صادرات خود رشد داشته 
باشند؛ بر این اساس طی 8 ماه نخست سال جاری صادر 
کنندگان بیش از 88 میلیون تن با ارزشی بالغ بر 27 میلیارد 
دلار کالا از کشور صادر کرده‌اند.وی با اشاره به معیشت 

اقشاری از جامعه اظهار کرد: اقتصاد کشور توانسته روی 
پای خود بایستد و به حیات خود دهد، اما در کنار فشارهای 
اقتصادی که آمریکایی‌ها به اقتصاد کشور وارد کردند، آنها به 
زندگی مردم نیز فشارهایی وارد کردند. همه باید بپذیریم 
شرایطی که امروز طبقه‌های ضعیف و متوسط جامعه در 
آن قرار گرفته‌اند جزو سخت‌ترین شرایط زندگی حداقل در  

دوران بعد از پیروزی انقلاب اسلامی است.
به گزارش ایسنا، جهانگیری در ادامه صحبت‌های خود با 
بیان این که طی سالهای بعد از پیروزی انقلاب اسلامی دو 
شوک به اقتصاد کشور وارد شد که هر دو در دهه 90 صورت 
گرفته‌اند، خاطرنشان کرد: نخستین شوکی که به اقتصاد 
کشور وارد شد تحریم‌های شورای امنیت در سال 91 بود 
. در آن سال با وجود وضع تحریم‌های ظالمانه علیه ایران 
، ما روزانه حدود یک میلیون بشکه نفت صادر می‌کردیم 
68 میلیارد دلار نیز درآمد داشتیم اما پس از شوک دومی 
که طی سالهای 97 و 98 به اقتصاد ایران وارد شد با وضعیت 
سختی مواجه شدیم و صادرات نفت در کشور کاهش یافت؛ 
در این دو شوک به دلیل تورمی که ایجاد شد قدرت خرید 

مردم کاهش یافت.
وی با بیان این که در شرایط فعلی دو ماموریت اصلی بر 
عهده مسئولان و صادر کنندگان و صنعت گران کشور 
است، خاطرنشان کرد:  نخستین ماموریت‌مان سر پا نگه 
داشتن اقتصاد، تولید و صادرات و اشتغال کشور است که 
در این بخش وضع اقتصادی خیلی بهتری نسبت به آنچه 
که آمریکایی‌ها خواب آن را دیده بودند، داریم.جهانگیری 
گفت: ماموریت دوم ما مربوط به حوزه معیشت مردم 
می‌شود؛ در این بخش نیازمند اقدامات جدی‌تری هستیم 
و همواره باید سر تعظیم در برابر ملت ایران به ویژه طبقات 
ضعیف فرود آوریم که این روزها را با صبر و تحمل سختی‌ها 
پشت سر گذاشتند و حاضر نشدند کمترین حرکتی که 
نشان دهد کشور و نظام در معرض خطر قرار دارند از خود 
بروز دهند. آنها با سیلی صورت خود را سرخ نگه داشتند و 

کمر خم نکردند.
معاون اول رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: از ابتدا کار منطقی 
این بود که ما برای تاب آوری اقتصادی کشور در برابر راهبرد 
فشار آمریکایی‌ها سیاستی کامل تهیه کنیم که این سیاست 
در همه بخش‌ها اعم از اقتصادی، سیاسی، فرهنگی و سیاست 
خارجی باشد؛ چرا که راه حل مسائل  اقتصادی کشور بیش 
از آنکه راهکار اقتصادی باشد، بدون تردید در حوزه‌های 

سیاسی و اجتماعی است.
وی تصریح کرد: آن چیزی که امروز می‌تواند کشور را از 
گردنه سخت شرایط دشوار عبور دهد یک اجماع مهم و 
یک همبستگی و انسجام ملی است. برای عبور دادن کشور 

از این دوره باید اجماعی داخلی شکل گیرد. وی ادامه داد: 
هیچ کس نباید در شرایط امروز به دنبال فرصت طلبی باشد 
و فکر کند فرصتی برای تسویه حساب مهیا شده است؛ ایران 
امروز در خطر است و آمریکا، رژیم صهیونیستی و سعودی 
ها برای تمامیت ارضی کشورمان برنامه ریزی کردند. در این 
شرایط با یک اجماع داخلی می‌توانیم تمامی تهدیدها را به 

فرصت تبدیل کنیم.
جهانگیری با تاکید بر اینکه اعتماد عمومی و مشارکت مردم 
مهمترین نیاز امروز کشور است، خاطرنشان کرد: همه باید 

کمک کنند تا اعتماد و امید مردم به آینده افزایش یابد.
معاون اول رئیس جمهور با بیان اینکه انتخابات پیش‌رو 
نماد مشارکت مردم است ادامه داد: باید در انتخابات پیشرو 
شرایطی را به وجود آوریم که درآن همه جریانات سیاسی و 
مردم احساس کنند میان کاندیداها، کاندیدای مورد نظرشان 
وجود دارد.جهانگیری تصریح کرد: یک مشارکت معنادار در 
انتخابات آینده می‌تواند امنیت و منافع ملی کشور را تامین 
و تنظیم کند. ما نیز امیدواریم همه با کمک یکدیگر این 

مسیر را طی کنند.

شافعی: متولی صادرات مشخص نیست
رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران ضمن 
انتقاد از مشخص نبودن متولی امر صادرات گفت: در حوزه 
صادرات، نهادهای زیادی تصمیم‌گیری می‌کنند، اما یک 
پاسخگو وجود ندارد؛ در این زمینه لازم است جایگاه سازمان 
توسعه تجارت به عنوان متولی تجارت کشور باید بازتعریف 
شود.»غلامحسین شافعی« در مراسم روز ملی صادرات که 
در سالن اجلاس سران برگزار شد، گفت: روز ملی صادرات 
فرصتی است برای گرامیداشت کسانی که در شرایط 
استثنایی تحریم‌ها و در کنار مشکلات خودساخته توانستند 

کیان اقتصادی ایران را در بازارهای جهانی حفظ کنند.
وی امسال را سالی متفاوت برای قدردانی از صادرکننندگان 

دانست که در این شرایط و علیرغم مشکلات در یک سال و 
نیم گذشته دانست و افزود: صادرکنندگان که به نادرستی از 
سوی بعضی افراد مورد اتهام قرار گرفتند، امروز ثابت کردند 
چقدر به کشور علاقه‌مند بوده و به اخلاق حرفه‌ای کسب‌وکار 
مقید هستند.  رییس اتاق بازرگانی ایران ادامه داد: توسعه 
صادرات یکی از راه های دستیابی به رشد اقتصادی و رفاه 
است و بسیاری از کشورها با تاکید بر صادرات توانستند به 
رشد بالا دست یابند.شافعی تصریح کرد: در حالیکه به دلیل 
تحریم‌ها، فروش نفت و درآمد ارزی کاهش یافته،وضعیت 
اقتصادی  کشور به گونه‌ای سامان یافته که نه تنها تولیدات 
صادرات محور مورد توجه نبودند، در بعضی موارد نیز به 
بحرانی‌تر شدن آنها دامن زده شد.وی معتقد است در چند 
ماه گذشته تغییر رویکرد در سیاستگذاری‌ها مشهود است و 
وضعیت صدور بخشنامه‌های ناگهانی، متعادل‌تر شده است.
رییس اتاق بازرگانی ایران خاطرنشان کرد: باید در هر 
نوع تصمیم‌گیری اقتصادی، تبعات و تاثیرات آن بر سایر 
موئلفه‌های اقتصادی سنجیده شود چرا که گاهی ضررهای 

آن تصمیم بیش از منافع آن است.
وی با تاکید به اهمیت تامین مالی صادرات افزود: سهم مانده 
تسهیلات سیستم بانکی به بخش صادرات از سال ۸۴ روند 

کاهشی داشته و اکنون رقم ناچیزی است.
 شافعی با اشاره به مالیات ارزش افزوده صادرات افزود: قبلا 
تعیین شده بود که مالیات بر ارزش افروده صادرکنندگان 
طی یک ماه به آن‌ها بازگردانده شود که هیچگاه اجرایی 
نشد؛ در لایحه بودجه تصمیم گرفته شد تا صادرکنندگان 
ارز را برنگردانند مالیات ارزش افزوده آن‌ها پرداخت نشود. 
اکنون گفته می‌شود دو هزار تا ۲۵۰۰ میلیارد تومان پول 

صادرکننده در سازمان امور مالیاتی است .
شافعی همچنین پیشنهاد داد: با الحاق صندوق ضمانت 
توسعه و بانک توسعه صادرات، می‌توان در ایران اگزیم بانک 

تاسیس کرد تا صادرات را از این وضعیت نجات دهیم.

روند قیمتی بازار ارز از 
یک ماه پیش تغییر کرده 
و قیمت هر دلار آمریکا در 
شبکه صرافی از محدوده 
11 هزار تومان به 12 هزار 
و 550 تومان رسیده است. در این میان رئیس‌کل 
بانک مرکزی همچنان بازار ارز را نگران‌کننده 
نمی‌داند اما حالا، به نظر می‌رسد با تعیین نرخ 11 
هزارتومانی برای دلار در لایحه بودجه سال 99 کل 
کشور احتمال تغییر معادلات بازار ارز هم تقویت 

شده است.
قیمت فروش هر دلار آمریکا در شبکه صرافی 
بانکی به 12 هزار و 550 تومان رسیده که حدود 14 
درصد بالاتر از قیمت این ارز در ماه گذشته است. 
فعالان بازار، فعال شدن دلالان و افزایش تقاضا را از 
دلایل اصلی این افزایش قیمت عنوان می‌کنند و 
البته رئیس‌کل بانک مرکزی همچنان وضعیت بازار 
ارز را نگران‌کننده نمی‌داند.به گزارش اتاق ایران 
حالا اما؛ در لایحه بودجه سال 1399 کل کشور، 
نرخ هر دلار آمریکا 11 هزار تومان پیشنهاد شده 
که هرچند احتمال تعدیل و تغییر آن در مجلس 

وجود دارد اما به‌واسطه افزایش قابل‌ملاحظه نسبت 
به میانگین قیمت حدود 5 هزار و 500 تومانی دلار 
در قانون بودجه سال جاری، به‌نوعی می‌تواند گرای 
افزایش قیمت به بازار ارز آزاد هم باشد.اگر تحولات 
بازار ارز در یک سال گذشته بررسی شود، نکته 
عطف این بازار، پرهیز متولیان از وارد کردن شوک 
و حاشیه‌سازی برای این بازار بوده است؛ اما در یک 
ماه اخیر از یک‌سو ماجرای اجرای طرح بنزینی 
دولت و ناآرامی‌های وابسته به آن به تلاطم بازار ارز 
دامن زد و از سوی دیگر هراس صاحبان سرمایه از 
به راه افتادن موج تورمی جدید باعث شد تقاضا در 
این بازار افزایش پیدا کند و همه اینها به‌نوعی زمینه 
را برای بالا رفتن نرخ ارز فراهم کرد.بررسی‌ها نشان 
می‌دهد مدیریت بانک مرکزی در بازار ارز در یک 
سال گذشته، قوی‌ترین عاملی بود که باعث شد 
قیمت هر دلار آمریکا در بازار تهران، از محدود 
19 هزار و 500 تومان تا کمتر از 10 هزار تومان 
افت کند و در ادامه روندی نسبتاً معقول، با ثبات 
و منطقی داشته باشد.هرچند از فروردین 97 و 
هم‌زمان با اعلام تک‌نرخی شدن ارز بر مبنای دلار 
4200 تومانی، رسماً خریدوفروش ارز خارج از 
شبکه رسمی صرافی و بانکی، قاچاق و تخلف اعلام 
شد اما عملًا، این اقدام در دوره مدیریت جدید بانک 

مرکزی و با سامانمند کردن بازار ارز به اجرا رسید.
در سازوکاری که بانک مرکزی در یک سال گذشته 
بر بازار ارز حاکم کرده است، کل پروسه ارزی برای 
مصارف غیرتجاری در شبکه صرافی‌های بانکی و 
رسمی متمرکز شده و خریداران و فروشندگان 
این بازار باید سه اصل را در معاملات خود رعایت 
کنند. اول ارائه کارت ملی، دوم ارائه شماره‌حساب 
یا کارت‌بانکی به نام خود و سوم ارائه شماره تلفن 
همراه به نام شخص متقاضی.از سوی دیگر بانک 
مرکزی در کنار تلاش برای شفاف کردن هویت 
خریداران و فروشندگان در بازار ارز، سقف ارز 
قابل معامله برای آنها را نیز مشخص کرده است 
به‌گونه‌ای که هر فرد حقیقی در هر سال فقط 
می‌تواند معادل 2 هزار یورو ارز خریداری کند. البته 
هدف از این کار بیشتر برای مبارزه با پول‌شویی 
و همچنین حفاظت از منابع ارزی کشور در دوره 
تحریم اجرایی شده است.پیرو این اقدامات، بازار 
ارز وارد چرخه‌ای متعادل و نسبتاً پیش‌بینی پذیر 
شد و زمینه را برای ثبات قیمت در بازار کالایی نیز 
فراهم کرد اما در یک ماه اخیر، نوسان حدود 15 
درصدی قیمت ارز در بازار رسمی، موجی از نوسان 
قیمت در بازار کالایی، خصوصاً کالاهای بادوام 
سرمایه‌ای به راه انداخته است که تداوم آن می‌توان 

دوباره موج تورمی جدیدی به راه بیندازد. خصوصاً 
که جو روانی افزایش قیمت بنزین نیز فضا را برای 
رشد این شاخص مهیا کرده و نقدینگی سرگردان 
دوباره برای حفظ ارزش به تکاپو افتاده است.بررسی 
تحولات بازار ارز نشان می‌دهد تاکنون هشدارها و 
گفتاردرمانی رئیس‌کل بانک مرکزی قادر به تغییر 
روند صعودی نرخ ارز نبوده و در بهترین حالت فقط 
مانع جهش نرخ‌ها در این بازار شده است اما برخی 
نیز معتقدند بانک مرکزی در حال ساختن کف 
قیمتی جدیدی برای نرخ ارز است و تلاش می‌کند 
با تخلیه بخشی از تورم سال 98 در نرخ ارز، قیمت 
دلار را در کانال 12 هزار تومان تثبیت کند و این 

روند در سال آینده نیز ادامه پیدا خواهد کرد.

افزایش قیمت ارز بر مبنای تفاضل تورم داخلی 
منهای تورم خارجی، سال‌هاست که به‌عنوان یکی 
از راهکارهای پیشنهادی برای واقعی‌سازی نرخ ارز 
مطرح است و با سناریوی احتمالی بانک مرکزی 

برای بالا آوردن کف قیمتی ارز نیز همخوانی دارد.
فعالان بازار ارز می‌گویند: با توجه به اینکه در 
سازوکار بازار ارز، بانک مرکزی بر هر دو طرف 
عرضه و تقاضا اشراف کامل دارد و اجازه هیچ‌گونه 
نرخ‌سازی یا دست‌کاری قیمت به بازار نمی‌دهد، 
رشد اخیر قیمت ارز می‌تواند بیانگر اجرایی شدن 
همین سناریوی تخلیه نرخ تورم در بازار ارز باشد که 
در این صورت، قیمت هر دلار آمریکا تا میانه سال 

آینده می‌تواند به بالای 15 هزار تومان نیز برسد.

جهانگیری: ایران امروز در خطر است

آمریکا  همه گلوگاه های   اقتصاد  را   بسته   است
اعتماد مردم را افزایش دهید

نرخ دلار در لایحه بودجه 11 هزار تومان پیشنهاد  شد

گرای گرانی  به  بازار ارز

شاخص بورس رشد خود را 
حفظ کرد

شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران با رشد 
۱۵۲۴ واحدی نسبت به روز گذشته همراه 
بود و تعداد و ارزش معاملات نیز نسبت به 
روز گذشته افزایش یافت.به گزارش ایسنا، 
معاملات   روز دوشنبه در بازار بورس اوراق 
بهادار تهران به پایان رسید و به این ترتیب 
روند رشد بازار سرمایه حفظ شد؛ به طوریکه 
شاخص کل بازار با رشد ۱۵۲۴ واحدی نسبت 
به روز گذشته به ۳۲۰ هزار و ۱۹۴ رسیده 
است.این در حالی است که شاخص کل بازار 
با معیار هم‌وزن نیز نسبت به روز گذشته 
افزایشی بود و به ۹۶ هزار و ۶۱۷ رسید که 
نسبت به روز گذشته حدود ۱۰۰ واحد رشد 
را نشان می‌دهد.به این ترتیب، با پایان یافتن 
معاملات  روز دوشنبه بازار بورس اوراق بهادار 
تهران، ارزش بازار به یک میلیون و ۱۶۸ 
هزار میلیارد تومان رسید و تعداد و ارزش 
معاملات نیز نسبت به روزهای گذشته با 
افزایش همراه بود.بر اساس آمار ثبت‌شده، 
روز گذشته معامله‌گران بازار بورس ۵۵۳ 
هزار و ۴۱۳ معامله در این بازار انجام دادند 
که ارزش آن نیز به بیش از ۲۱۸۰ میلیارد 
تومان می‌رسد که نسبت به روزهای گذشته 
رشد را نشان می‌دهد.شرکت ملی صنایع 
مس ایران، فولاد مبارکه اصفهان، صنایع 
پتروشیمی خلیج فارس، پتروشیمی جم و 
پتروشیمی خارک بیشترین تاثیر را در رشد 
بازار داشته‌اند و از سوی دیگر بانک ملت و 
مخابرات ایران نیز بیشترین تاثیر منفی را 
بر بازار بورس گذاشته‌اند.بانک‌های ملت، 
تجارت، صادرات و اقتصاد نوین، ایران خودرو، 
سایپا و ماشین‌سازی اراک از جمله نمادهای 
پربیننده بورس اوراق بهادار تهران در روز 

جاری بوده است.

تمرکز معاملات مسکن در پنج 
منطقه از تهران

پنج منطقه از مناطق ۲۲ گانه شهر تهران، نیمی 
از معاملات مسکن را به خود اختصاص داده‌اند.

به گزارش ایسنا، آبان ماه امسال ۵۰.۴ درصد 
قراردادهای خرید و فروش مسکن شهر تهران در 
پنج منطقه‌ی ۵، ۲، ۴، ۱۰ و ۱۴ انجام شد. منطقه‌ 
۵ کماکان پیشتاز معاملات است و در آبان ماه به 
تنهایی ۱۷.۳ درصد از کل قراردادهای خرید و 
فروش در این منطقه به امضا رسید.آمارها نشان 
می‌دهد مناطق دارای سرانه‌های مناسب و سکونت 
خانوارهای متوسط، کانون خرید و فروش ملک 
در شهر تهران هستند. توزیع مناطق شهر تهران 
برحسب سهم از تعداد معاملات انجام شده در آبان 
ماه سال ۱۳۹۸ نشان می‌دهد از میان مناطق ۲۲ 
گانه پایتخت، منطقه ۵ با سهم ۱۷.۲ درصد از کل 
معاملات، بیشترین تعداد مبایعه‌نامه‌ها را به خود 
اختصاص داده است. هم‌چنین مناطق ۲ و ۴ به 
ترتیب با سهم‌های ۹.۴ و ۸.۵ درصدی در رتبه‌های 
بعدی قرار گرفته‌اند. در مجموع ۷۴.۷ درصد از کل 
تعداد معاملات انجام شده در شهر تهران در آبان 
ماه سال جاری مربوط به ۱۰ منطقه‌ی شهر )به 
ترتیب بیشترین فراوانی شامل مناطق ۵، ۲، ۴، 
۱۰، ۱۴، ۷، ۸، ۱۵، ۱ و ۱۱( بوده و ۱۲ منطقه‌ی 
باقی‌مانده ۲۵.۳ درصد از کل تعداد معاملات را به 

خود اختصاص داده‌اند.

مدیرکل جدید آژانس: 
 ایران برای آژانس یک اولویت 

است
رافائل گروسی، مدیرکل جدید آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی که روز گذشته به طور 
رسمی کار خود را در این پست آغاز کرد، در 
یک کنفرانس خبری درباره سفر به ایران گفت: 
این که به آنجا بروم، کاملا واضح است که اتفاق 
خواهد افتاد. مطمئن نیستم چه زمانی اما 
فکر کنم نسبتا در آینده نزدیک اتفاق خواهد 
افتاد.رافائل گروسی، مدیرکل جدید آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی که   روز گذشته به طور 
رسمی کار خود را در این پست آغاز کرد، در 
یک کنفرانس خبری درباره سفر به ایران گفت: 
این که به آنجا بروم، کاملا واضح است که اتفاق 
خواهد افتاد. مطمئن نیستم چه زمانی اما فکر 
کنم نسبتا در آینده نزدیک اتفاق خواهد افتاد.

گروسی همچنین گفت که به زودی با مقامات 
ایرانی گفت‌وگو و برای این سفر، برنامه ‌ریزی 
خواهد کرد.او در این کنفرانس اشاره کرد که 
ایران، یک اولویت برای آژانس به حساب 

می‌آید.

اخبار
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در نشستی که با حضور رئیس اتاق تهران ، 
معاونان وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
و تعدادی از اعضای هیات نمایندگان در اتاق 
تهران برگزار شد، نمایندگان بخش خصوصی 
و این وزارتخانه برای جلوگیری از قطع مجدد 
 اینترنت و کاهش زیان‌های ناشی از آن 

گفت‌وگو کردند.
 معاون وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در 
دیدار با رییس اتاق بازرگانی تهران، از تلاش 
این وزارتخانه برای جلوگیری از تکرار قطع 
وسیع اینترنت در کشور خبر داد و همراهی 

و هم‌صدایی با پارلمان بخش‌ خصوصی برای 
شفاف‌سازی و روشن کردن تبعات و هزینه‌های 
 پیدا و پنهان قطعی اینترنت را خواستار 

شد.
به گزارش روابط عمومی اتاق تهران، امیر ناظمی 
که هفته گذشته نیز به همراه رییس هیات مدیره 
شرکت ارتباطات زیرساخت در نشست کمیسیون 
اقتصاد نوآوری و تحول دیجیتال اتاق تهران حضور 
یافته بود، به تازگی نیز در توئیتر از دست‌به‌کار 
شدن این وزارتخانه برای تدوین لایحه‌ای خبر 
داده ‌است که قطعی اینترنت را منوط به تصویب آن 

در مجلس می‌کند.در نشستی که  در اتاق تهران 
با حضور تعدادی از اعضای هیات نمایندگان و 
صاحبان‌نظران حوزه کسب‌ و ‌کارهای دانش‌بنیان 
و استارت‌آپ‌ها برگزار شد، رییس اتاق تهران 
همسویی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات با 
کسب‌و‌کارهای دیجیتال را مورد قدردانی قرار 
داد و بر تلاش برای کاهش زیان و خسارت‌های 
ناشی از تصمیمات دولت روی کسب ‌و‌ کار بنگاه‌ها 
تاکید کرد.مسعود خوانساری با تاکید بر این 
که نگرانی‌ها در مورد مواجهه با مسائل امنیتی 
قابل درک است، عنوان کرد که لازم است میان 

اتاق بازرگانی و وزارت ارتباطات برای ترسیم 
چشم‌اندازی از هزینه‌های قطعی اینترنت و تبعات 
 آن بر اشتغال و اعتبار بنگاه‌های فناورانه تعامل 

صورت بگیرد.
رییس اتاق تهران در همین رابطه، به کمیسیون 
اقتصاد نوآوری و تحول دیجیتال اتاق تهران 
ماموریت داد تا ضمن برآورد هزینه‌های مالی که 
کسب‌و‌کارهای مبتنی بر حوزه دیجیتال طی مدت 
قطعی چند روزه اینترنت دیده‌اند، اندازه بازاری که 
بنگاه‌های این بخش در اقتصاد کشور ایجاد کرده و 
به ظرفیت‌های تولیدی و کارآفرینی افزوده‌اند نیز 

برآورد شده تا از سوی اتاق تهران در اختیار نهادها 
و مقامات ارشد کشور قرار گیرد. وی همچنین تهیه 
و تببین راه‌کارهای بخش‌خصوصی برای کاهش 
خسارات ناشی از قطع اینترنت در کشور را مورد 

تاکید قرار داد.
در این نشست هم‌چنین اعضای نمایندگان 
اتاق تهران و تعدادی از فعالان کسب و کار از 
برآوردها و نظرات خود را از قطعی سراسری 
اینترنت بیان کردند تا تصویر روشن‌تری 
سیاستگذاران برای  وضعیت  این   از 

 این حوزه ایجاد شود.

نشست هم‌اندیشی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات و اتاق بازرگانی تهران برگزار شد

همفکری برای جلوگیری از تکرار قطع اینترنت

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

قطعه سکه تمام بهارآزادی به ۴ میلیون و۴۶۱ هزارتومان رسید.
هر قطعه سکه تمام بهارآزادی طرح جدید با افزایش ۹۰ هزارتومانی به ۴ میلیون و۴۶۱ هزارتومان رسید.با این حال هر قطعه سکه تمام بهارآزادی طرح قدیم ۲۳ هزار تومان کاهش یافت 
وبا قیمت ۴ میلیون و۲۷۵ هزارتومان داد و ستد شد.نیم سکه ۵۰ هزارتومان و ربع سکه ۳۳ هزارتومان افزایش یافت به این ترتیب، نیم سکه به ۲ میلیون و۳۵۲ هزارتومان و ربع سکه 

به یک میلیون و۵۳۲ هزار تومان رسید.در آخر، سکه یک گرمی ۱۹ هزارتومان رشد یافت و با قیمت ۹۰۱ هزارتومان فروخته شد و هرگرم طلای ۱۸ عیار نیز ۴۴۵ هزار و ۳۰۰ تومان 
ارزش گذاری شده است.



3 اقتصاد
ایران
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درحالی فعالان و کارشناسان آی تی 
باور دارند که ممنوعیت ورود تجهیرات 
فناوری اطلاعات به کشور موجب 
گرانی و رکود در بازار شده که متولیان 
این امر بر این اعتقادند که ممنوعیت 
واردات می تواند منجر به تولید داخلی این کالاها شود. اینکه 
وابستگی به واردات کاهش پیدا کند امری ضروری است اما 
اینکه توان داخلی در تولید برخی کالاها هنوز ایجاد نشده است 
نیز قابل تامل است. روند واردات کالاهای فناوری در یک سال 
گذشته علاوه بر مشکلات خارجی، درگیر مشکلات داخلی هم 
شده  بطوری که سازمان نظام  رایانه‌ای به عنوان اصلی‌ترین 
تشکل بخش خصوصی در حوزه ارتباطات فناوری اطلاعات، 
نسبت به روند ثبت سفارش تجهیزات شبکه اعتراض دارد 
و معتقد است در حالی که پیش از این حداکثر طی مدت ۲۴ 
ساعت ثبت سفارش اخذ می‌شد، اما از ابتدای سال ۱۳۹۷، این 
فرآیند سخت و زمان‌بر شده و کار را برای واردکنندگان سخت 
کرده است. مضانعلی سبحانی فر، رئیس کمیته ارتباطات 
مجلس در این رابطه گفته است که کمیته ارتباطات کمیسیون 
صنایع و معادن مجلس شورای اسامی، با توجه به تولیدات 
داخلی در حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات، کالاهای مشابه 
وارداتی آن را بررسی می کند تا متناسب با حجم تولید داخلی 

و برآورده کردن نیازهای داخلی از تولیدات داخلی استفاده 
شود و واردات کالاهای مشابه آن ممنوع شود اما در مواردی 
که این توانایی هنوز ایجاد نشده است کالاهایی اجازه واردات 
خواهند داشت. این در حالی است که گرانی مستمر در بازار 
تجهیزات آی تی به قاچاق این کالاها دامن زده و کنترل بازار 

سخت شده است. 

سازمان تنظیم مقررات فعالان قانونی را به سمت 
مبادی غیر رسمی سوق داده است

سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی نیز در ۱۲ سال 
گذشته، ناخواسته به قاچاق کالا و ورود کالای بی‌کیفیت کمک 
کرده است. آزاد معروفی رئیس کمیسیون شبکه نظام صنفی 
رایانه‌ای با اشاره به مشکلات تایید نمونه تجهیزات فناوری 
اطلاعات توسط سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی، 
اظهار داشت: قانون تایید نمونه تجهیزات فناوری اطلاعات 
امسال ۱۲ ساله می شود و هنوز دارای مشکلات بسیاری است. 
به گفته وی، نتیجه عملکرد سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات 
رادیویی در این ۱۲ سال تقویت بازار خاکستری تامین 
تجهیزات فناوری اطلاعات بوده به طوری که یا باعث تعطیلی 
فعالیت فعالان قانونی این صنف شده یا فعالان قانونی صنف 
را به سمت مبادی غیر رسمی سوق داده است.به گفته وی، 
حتی بخش خصوصی پیشنهاداتی را برای اصلاح رویه موجود 
به سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی ارائه داده است 
اما این سازمان در پاسخ به این پیشنهاد ها سکوت کرد و حتی 

این پیشنهاد در کمیسیون تنظیم مقررات ارتباطات هم مطرح 
نشد. وی با انتقاد از عملکرد رگولاتوری در این زمینه گفت: به 
نظر می رسد رگولاتوری علاقمند به توسعه خدمات خود در 
تمامی حوزه های تایید نمونه تجهیزات فناوری اطلاعات است. 
وی خاطرنشان کرد: تمام تجهیزات در لحظه ثبت سفارش یا 
خروج از گمرک نیاز به تایید سازمان رگولاتوری دارند حتی 
اگر سازمان امکانات تست این نمونه را نداشته باشد و این کار 
نیاز به چندین روز زمان دارد که نتیجه آن افزایش هزینه است.

فرآیند ثبت سفارش در یک اتاق در بسته در وزارت 
صنعت انجام می شود

کریمی عضو کمیسیون شبکه سازمان نظام صنفی رایانه ای نیز 
در این رابطه گفت: در نتیجه این اقدامات هزینه‌های شرکت ها 
افزایش می یابد و قیمت تمام شده کالا زیاد می‌شود. وی با بیان 
اینکه مسئولان کشور بر حذف امضای طلایی در کشور تاکید 
می کنند اما در واقع در رویه فعلی ثبت سفارش که فرآیند ثبت 
سفارش در یک اتاق در بسته در وزارت صنعت انجام می شود 
و ۲۰ روز تا یک ماه برای آن انتظار می کشیم و نمی دانیم چرا 
درخواست رد شده یا چرا درخواست تایید شده به معنای همان 

بازگشت امضای طلایی است.
کریمی با اشاره به مشکلات دیگر تایید نمونه تجهیزات فناوری 
اطلاعات گفت: یکی از مشکلات عمده عدم ارائه فاکتور هزینه 
رسمی از سوی آزمایشگاه ها بود به طوری که در اقدام کاملًا 
عجیبی تا چند وقت پیش برای دریافت فاکتور هزینه مشکل 

داشتیم و آزمایشگاهها علیرغم دریافت هزینه‌های سنگین 
فاکتور ارائه نمی‌کردند. وی ادامه داد: همچنین گاهی تا ۵ 
دستگاه را برای تست باید به آزمایشگاه ارسال کنیم.  کریمی 
خاطر نشان کرد: در ابتدا این سازمان باید تجهیزات رادیویی 
را وارد و ساماندهی می کرد که با گذر زمان تجهیزات غیر 
رادیویی را هم شامل شد. قصه تکراری در صنایع داریم که به 
دلیل حمایت از تولید داخل، در فرایند واردات برخی از کالاها 
مشکل ایجاد می کنیم و سابقه وضع تعرفه های کیلویی برای 
واردات این کالاها هم وجود دارد. کریمی ادامه داد: حمایت 
از تولید داخل هدف همه ماست اما شیوه آن مهم است. باید 
حمایت ها از شرکت هایی که تولید کننده محصولات هستند، 

به نحو درستی شکل بگیرد. 
احسان زرین بخش دبیر کمیسیون شبکه سازمان نظام 
صنفی رایانه ای هم در این نشست، گفت: هر مشکلی که 
در آزمایشگاههای تایید نمونه تجهیزات فناوری اطلاعات به 
وجود می آید با یک پاسخ روبرو می شویم؛ اینکه آزمایشگاه کم 

داریم و آزمایشگاه ها با هزینه هنگفت به وجود آمدند و نمی 
توانیم لغو مجوز کنیم آزمایشگاه ها مانند صنعت خودروسازی 
شدند.  به گفته وی، شنیده ها حاکی از این است که به دلیل 
کاهش واردات در نتیجه شرایط اقتصادی کشور، متقاضی 
تایید نمونه تجهیزات کم شده و این آزمایشگاه ها درصد اند که 
رگولاتوری را مجاب کنند به حوزه‌های دیگر تجهیزات هم وارد 
شود. وی خاطرنشان کرد: ما سربازان اقتصادی در خط مقدم 
جنگ اقتصادی هستیم و کالاها فناوری اطلاعات شامل تحریم 
هستند، انتظار داریم از پشت خط مقدم ما را خود تحریمی 
نکنند. وی با اشاره به اعمال محدودیت برای واردات کالاهای 
فناوری اطلاعات گفت: برای واردات کالا محدودیت دلاری در 
نظر می‌گیرند و یا می‌گویند باید کالایی وارد شود که قبلا هم 
وارد شده است؛ درحالی که سرعت رشد محصولات تکنولوژی 
بسیار بالاست و اگر بخواهیم کالایی وارد کنیم که قبلا وارد شده 
 است، هیچ‌گاه نمی‌توانیم تجهیزات نسل پنجم را وارد کشور

 کنیم.

پشت پرده رونق قاچاق کالا و ورود کالای بیک‌یفیت فناوری اطلاعات چیست؟ 

ردپای خودی ها در قاچاق تجهیزات آی تی

آثار مخرب گرانی کالا و تجهیزات فناوری اطلاعات و ارتباطات بر اشتغال‌زایی
منصور شاکری، رئیس هیات مدیره انجمن شرکت‌های واردکننده کالا و تجهیزات رایانه‌ای 

برقراری توازن عرضه و تقاضا عامل موثر در کاهش قیمت تمام‌شده کالاها و تجهیزات آی تی است. بنابراین برای برون‌رفت از گرانی و رکود حاصل از آن و همچنین بازگشت رونق اقتصادی، 
تسریع روند واردات تجهیزات این حوزه باید اجرایی شود. متاسفانه عوامل داخلی بیشتر از عوامل خارجی موجب عقب گرد در این حوزه شده اند. با گران شدن نرخ ارز عوامل خارجی نیز به 
روند نامطلوب رشد صنعت آی تی کمک کردند و مانعی برای سخت تر شدن واردات تجهیزات آی تی شدند. البته برای مقابله با مشکلات ارزی هم تهمیداتی از جمله تعیین نرخ ارز دولتی در 
نظر گرفته شد، اما به اعتقاد بخش خصوصی این راهکارها نه تنها کمکی نکرد، بلکه زمینه‌های فساد بسیاری را هم فراهم کرد و به همین دلیل بود که بخش خصوصی از همان ابتدا خواستار 
آزادسازی نرخ ارز بود. از طرفی دیگر واردات به دلیل تحریم ها بسیار دشوار شده به خصوص در این حوزه که برخی نمی خواهند ایران از تجهیزات به روز فناوری برخوردار شود. در این شرایط 

واردکنندگان با زحمت زیاد تحریم‌ها را دور می‌زنند و با هزینه‌های سنگین این تجهیزات را وارد می‌کنند، اما در داخل یک خودتحریمی وجود دارد که نمی‌توان از آن گذشت. 
متاسفانه این مخالفت ها و خودتحریمی ها در بدنه اقتصادی کشور خسارات زیادی را متوجه واردکنندگان و تجار ایرانی کرده است. فروشندگان این کالاها نیز به دلیل گرانی های حاصل 
از کمبود ونبود کالا و تجهیزات کسب و کار خود را تعطیل می کنند. این خسارت‌ها به تدریج باعث ورشکست شدن شرکت‌ها و از بین رفتن سرمایه‌های بسیاری شد. بسیاری از پیمانکاران 

بخش‌آی‌تی در مدت اخیر از گردونه کار خارج و بیکار شده‌اند و با چنین روندی انتظار می‌روند اندک شرکت‌های باقی مانده نیز به همین وضعیت دچار خواهند شد.

شایلی قرائی
News kasbokar@gmail.com

رئیس اتاق اصناف ایران با بیان اینکه قیمت برخی کالاها 
در بازار، حباب دارد، گفت: احتمال افزایش لجام گسیخته 
قیمتها وجود داشت که با تشدید نظارت و بازرسی‌ها در 
بازار، کنترل لازم صورت گرفت. سعید ممبینی در پنجمین 
اجلاس هفتمین دوره هیئت نمایندگان اتاق اصناف ایران 
گفت: با توجه به اینکه بعد از اجرای طرح افزایش قیمت 
بنزین، احتمال افزایش لجام گسیخته قیمت‌ها و احتکار 
کالا وجود داشت، بازرسی و نظارت‌ها تشدید شد.رئیس 
اتاق اصناف ایران افزود: نخستین تاثیر موضوع سهمیه بندی 
بنزین بر کرایه‌های حمل و نقل و تامین کالاهای اساسی بود، 

به همین منظور طی جلساتی که با اتحادیه‌های مختلف از 
جمله اتحادیه بنکداران برگزار کردیم و این موضوع مدیریت 
شد. وی با بیان اینکه هزینه‌های سوخت می‌تواند روی 
قیمت میوه و خواروبار تاثیرگذار باشد، گفت: در این زمینه با 
اتحادیه میوه فروشان و بارفروشان و همچنین اتحادیه وانت 
بارها توافق شد؛ به طوری که اتحادیه وانت بارها به مدت دو 
هفته اجازه افزایش کرایه حمل بار را نداد. ممبینی افزود: در 
بخش لوازم خانگی شاهد کاهش قیمت‌ها بودیم، اما برخی 
لوازم یدکی آن‌ها به ویژه لوازم یدکی که از خارج از کشور 

تامین می‌شد، با افزایش قیمت مواجه شد.

رئیس اتاق اصناف استان تهران اعلام کرد که 
به دلیل افزایش ۵۰ درصدی قیمت بنزین 
سهمیه‌ای، افزایش چهار درصدی قیمت کالاها 
پذیرفته می‌شود. پنجمین اجلاس فصلی اتاق 
اصناف ایران با حضور رئیسان اتاق اصناف کشور و 
رئیس سازمان امور مالیاتی برگزار شد و طی این 
جلسه بحث‌هایی پیرامون اجرای طرح پایانه‌های 

فروشگاهی و سامانه مودیان صورت گرفت.
در حاشیه این مراسم قاسم نوده فراهانی، رئیس 
اتاق اصناف استان تهران در جمع خبرنگاران با 
بیان اینکه حمل و نقل کالاها بیشتر با گازوئیل 
است که گران نشده است، اظهار کرد: با این 
وجود قیمت بنزین سهمیه‌ای ۵۰ درصد افزایش 
داشته است و ممکن است فعالان صنفی و تاجران 
بار خود را با کامیون یا وانتی حمل کنند و کرایه 

بیشتری بپردازند.

وی افزود: این فعالان اقتصادی نباید افزایش 
کرایه را روی هر کالا اضافه کنند، بلکه باید کل 
افزایش قیمت حمل و نقل را تقسیم بر همه 
کالاها کنند که محاسبات نشان می‌دهد نهایت 
افزایش قیمت قابل پذیرش چهار درصد خواهد 
بود، اما بیشتر از این پذیرفته نمی‌شود. رئیس اتاق 
اصناف استان تهران همچنین در پاسخ به اینکه 
این افزایش قیمت از چه زمانی اعمال می‌شود، 
گفت که افزایش قیمت چهار درصدی از همین 
الان می‌تواند اعمال شود. نوده فراهانی در ادامه 
از افزایش ۱۰۰ لیتری سهمیه بنزین خودروهای 
باربری بنزینی در هفته گذشته خبر داد و گفت 
که قرار است درصد دیگری به سهمیه آن‌ها اضافه 
شود تا قیمت‌ها افزایش پیدا نکند. وی در پایان 
تاکید کرد که با متخلفان و گران‌فروشان برخورد 

می‌شود.

سخنگوی انجمن صنعت تایر گفت: تولید تایر صورت 
گرفته و به بازار نیز عرضه شده است و ادعای عدم توزیع 
لاستیک‌های تولیدی به بازار از بیخ‌وبن غلط استو. روز گذشته 
رضا رحمانی - وزیر صنعت، معدن و تجارت - اظهار کرد: 
برخی کارخانه‌های تولیدی لاستیک بعد از افزایش قیمت 
بنزین تصمیم به عدم توزیع محصولات به بازار گرفته‌اند. این 
عدم عرضه کالا همچون احتکار و مصداق تخلف است که با 
آنها برخورد می‌شود. در واکنش به این اظهارات، مصطفی 
تنها - سخنگوی انجمن صنفی صنعت تایر اظهار کرد: در 
این موضوعات اگر کسی شکایتی داشته باشد باید به وزارت 
صنعت و مراجع دولتی مراجعه کند. اگر مستندی وجود 
دارد که نشان می‌دهد کارخانه‌ای از توزیع لاستیک به بازار  
خودداری کرده است، باید همین وزارتخانه با آن‌ برخورد 
جدی کند. اگر جناب وزیر سندی برای این ادعا دارند، خود 
وزارتخانه وظیفه دارد که به شدت با آن‌ برخورد کند.وی افزود: 
هر ماه آمار تولیدات شرکت‌ها به وزارت صنعت ارائه می‌شود 

و وزارتخانه براساس آن مواد اولیه کارخانه‌های تولیدکننده 
را ارزیابی می‌کند تا روشن شود مواد اولیه‌ای که با ارز ۴۲۰۰ 
تومانی برای این کارخانه‌ها تامین می‌شود، به درستی مورد 
استفاده قرار گرفته و محصول تولید شده است یا خیر؟ ماه به 
ماه همه کارخانه‌ها تک به تک موظفند گزارش میزان تولید 
خود را به وزارت صنعت اعلام کنند. سخنگوی انجمن صنفی 
صنعت تایر خاطرنشان کرد: مگر این کارخانه‌ها می‌توانند 
تولید خود را مخفی کنند؟ اگر اینطور باشد خود وزارت 
صنعت با آن‌ها برخورد کرده و می‌گوید آن حجم پولی که 
برای تامین مواد اولیه دریافت کرده‌اید، چرا تولید نداشته‌اید و 
اگر تولید داشته‌اید، چرا عرضه نکردید و محصول کجا عرضه 
شده است؟ ضمن اینکه انبار این شرکت‌ها توسط وزارت 

صمت در این شرایط حتما مورد بررسی قرار خواهد گرفت.
وی اظهار کرد: موضوع عدم عرضه لاستیک‌های تولید شده 
به بازار از بیخ‌وبن نادرست است و اگر کسی مستندی دارد، 

حتما ارائه دهد.

براساس آمار وزارت صنعت، 
معدن و تجارت مجموع 
مصرف کالاهای نساجی و 
پوشاک در کشور ۵۱۰ هزار 
تن است که ۳۵۰ هزار تن 
آن تولیدات داخلی است. ۹ هزار و ۸۱۸ واحد نساجی 
در کشور مستقر است اما میزان واردات پوشاک به 
ایران یک و نیم برابر متوسط جهانی است و با رشد 
واردات قاچاق پوشاک در دهه ۸۰ و رسیدن آن به 
رقم شش میلیارد دلار، حدود نیم تا یک میلیون شغل 
در کشورمان از بین رفت. ۷۵درصد از کل کشفیات 
پوشاک قاچاق در کشور ما متعلق به چین و ۹ درصد 
متعلق به امارات است که این کشورها در صدر 

کشورهای صادرکننده پوشاک با برند جعلی هستند.
با این تفاسیر وزارت صنعت، معدن و تجارت برای 
مدیریت و جلوگیری از ورود کالاهای قاچاق به کشور 
در شهریور ماه سال 95 دستورالعمل ساماندهی عرضه 
کنندگان پوشاک شرکت های خارجی را تدوین 
کرد و براساس آن قرار بود فروش کالاهای خارجی 
در سطح بازار مدیریت شود. البته وزارت صنعت 3 
ماه از زمان ابلاغ این دستورالعمل به فروشندگان 
مهلت داده بود تا اقدامات لازم را برای اجرایی شدن 
این دستورالعمل انجام دهند. اما متأسفانه با گذشت 
بیش از سه سال از ابلاغ این دستورالعمل اقدامی 
از سوی مراجع مربوطه انجام نشد و از طرف دیگر 
واردات پوشاک خارجی به ویژه قاچاق در سطح 
 بازار تاکنون ادامه یافت. فعالان حوزه پوشاک کشور 
می گویند، جلسات مختلفی با مسئولان وزارت 
صنعت برای اجرای دستورالعمل ساماندهی وارادات 

پوشاک خارجی برگزار کردند اما متاسفانه مراکزی در 
خود وزارت صنعت بودند که در اجرای این بخشنامه 

اهمال کردند.
در همین زمینه یک تولیدکننده پوشاک با بیان 
اینکه معتقدم در شرایطی که واردات پوشاک ممنوع 
است نیازی به دستورالعمل جدید نیست و باید فکر 
اساسی برای قاچاق پوشاک شود، گفت: متأسفانه 
امروز دغدغه وزارت صنعت واردات ۶۰ میلیون دلاری 
پوشاک است. محسن نادری تولیدکننده صنعت 
پوشاک با اشاره به اینکه دستورالعمل ساماندهی 
بازار پوشاک خارجی به دلیل ممنوعیت واردات 
پوشاک و شکایت واردکنندگان به دیوان عدالت 
اداری متوقف شد، اظهار داشت: واردکنندگان در 
شکایت خود به دیوان عدالت اداری اعلام کرده بودند 
که دستورالعمل وزارت صنعت مغایر با قانون مقررات 
زدایی در اجرای سیاست های کلی اصل 44 قانون 

اساس است. وی با بیان اینکه بنده معتقدم در شرایطی 
که واردات پوشاک ممنوع است نیازی به دستورالعمل 
جدید نیست و باید فکر اساسی برای قاچاق پوشاک 
شود، افزود: امروز دغدغه وزارت صنعت واردات 
60 میلیون دلاری پوشاک است در حالی که حجم 
قاچاق پوشاک به 2.6 میلیارد دلار رسیده است. 
برهمین اساس سهم واردات پوشاک فقط 1 تا 2 
درصد اما قاچاق سهم 98 درصدی را در بازار به خود 
اختصاص داده است. به عبارتی آقایان قاچاق 98 
درصدی را رها و به فکر تدوین دستورالعملی برای 
واردات پوشاک که سهم 2 درصدی دارد هستند. 
این تولیدکننده اضافه کرد: درحال حاضر جلسات 
تدوین دستورالعمل جدید هم برگزار نمی شود 
و بازار رها در اختیار واردکنندگان غیر قانونی و 
 قاچاقچیان پوشاک است و کسی هم به این موضوع

 اهمیت نمی دهد.

زد و بندها در وزارت صنعت مانع مبارزه با برند‌های قاچاق پوشاک شده است

لابی‌های قدرتمند در قاچاق پوشاک
آقایان قاچاق 98 درصدی پوشاک را رها کرده اند

قاچاق مدیریت شده در حوزه پوشاک 
غلامعلی رخصت، رئیس کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی مشهد

برای کنترل بازار پوشاک راهکارهای زیادی ارائه شد که لازم است در حد بیشتری به این موضوع پرداخته شود. با توجه به اینکه قاچاق پوشاک بیشتر از قبل شده متوجه می شویم که این راهکارها تاثیر چندانی نداشته است. 
به همین منظور وزارت  صنعت باید گلوگاههای اصلی ورود پوشاک به کشور مورد بازرسی و کنترل شدیدتر قرار بگیرد. در غیر این صورت هر چقدر بخواهیم راهکار ارائه دهیم باز هم کفایت نمی کند. ایران از معضل قاچاق 
مستقیم پوشاک تا حدی رها شده اما در تله قاچاق مدیریت شده و جدیدی در این رسته تولیدی گرفتار شده است. این بدان معناست که برخی افراد در بدنه واردات رسمی این کالاها دخالت دارند که موضوع باید از طریق 
مسئولان امر پیگیری شود و با اقدامات لازم وعوامل بازدازنده از ادامه وضعیت جلوگیری شود چراکه پوشاک صنعتی است که علاوه بر ظرفیت اشتغالزایی بالا می تواند ارزآوری زیادی برای کشور داشته باشد که این امر به 
دلیل همین اتفاقات مغفول مانده است. در حال حاضر هرچند واردات پوشاک ممنوع شده است اما این کالا به صورت قاچاق وارد مناطق آزاد ایران می شود و تولیدکنندگان متقلب برچسب آن را تغییر می دهند و نام برند 
خود را روی آن نصب کرده و به عنوان پوشاک ایرانی به بازار می فرستند. هم اینک به دلیل ممنوعیت واردات پوشاک، وضعیت تولید در این رسته بسیار مطلوب است اما قاچاق مدیریت شده در کشور و تغییر نوع آن به تولید 
ضربه می زند. برخی کارگاه های تولیدی در مناطق آزاد مانند بندر انزلی راه اندازی شده که در ظاهر پوشاک ایرانی تولید می کنند اما در کنار تولید پوشاک، برچسب کالای وارداتی قاچاق را تغییر داده و نام برند خود را بر روی 
آن نصب می کنند. لازم است مدیران دستگاه های نظارتی، نظارت خود را مناطق آزاد به ویژه در حوزه کالاهای قاچاق افزایش دهند زیرا این نوع قاچاق به تولید که در شرایط کنونی رونق گرفته است ضربه مهلکی خواهد زد.

شایلی قرائی
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تولیدکنندگان احتکار  لاستیک  را تکذیب کردند

رئیس اتاق اصناف استان تهران:

افزایش قیمت تا ۴ درصد پذیرفته می‌شود

قیمت برخی کالاها حباب دارد

بازرسی‌ها در بازار تشدید شد
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ممیزی خارجی استانداردهای یکپارچۀ مدیریتی شرکت 
فولاد مبارکه شامل 9 استاندارد، با حضور 8 ممیز از 
شرکت SGS سوئیس برگزار شد و در خاتمه، این شرکت 
 موفق به کسب گواهینامۀ استانداردهای مدیریتی شد.
به گزارش خبرنگار ما ، در جلسۀ اختتامیۀ این ممیزی و در جمع 
اعضای کمیتۀ مدیریت شرکت، معاون تکنولوژی فولاد مبارکه کسب 
این موفقیت را به مجموعۀ مدیریت و کارکنان شرکت تبریک گفت 
و ضمن قدردانی از مشارکت و همکاری نیروی انسانی شرکت در 
فرایند ممیزی گفت: فولاد مبارکه از طریق به‌کارگیری رویکردهای 
سیستمی و نظام‌مند همواره بهبود مستمر را سرلوحۀ کارهای خود 
قرار داده و از طریق استقرار استانداردهای مدیریتی، ضمن ایجاد 
همسویی و یکپارچگی در کلیۀ سطوح سازمان به‌واسطۀ ممیزی‌های 
 داخلی و خارجی، جهت شناسایی حوزه‌های بهبود خود اقدام می‌کند.

سید مهدی نقوی در ادامه با اشاره به اقدامات اجرایی در 
زمینۀ استقرار این استانداردها افزود: این فرایند با مشارکت 
ارکان مختلف سازمان در قالب 6 کارگروه تخصصی و با 
اجرای 78 اقدام و پروژۀ بهبود و بیش از 4600 نفر ساعت 
 آموزشی در حوزه‌های مختلف برنامه‌ریزی و اجرایی شد.

با جدیت در مسیر تعریف اقدامات اصلاحی در زمان مقرر اقدام کنیم 
در ادامۀ این جلسه، مختار بخشیان معاون بهره‌برداری شرکت ضمن 
قدردانی از کارکنان شرکت و تیم ممیزی گفت: تیم ممیزی با دقت 
نظر و شناسایی فرصت‌های بهبود در سطح وسیعی سازمان را یاری 
کرد تا روند روبه‌بهبود خود را با قوت و قدرت بیشتری ادامه دهد.وی 
از تمامی مدیران شرکت درخواست کرد تا مطابق رویه و با جدیت در 
مسیر رفع همۀ مغایرت‌ها و همچنین تعریف اقدامات اصلاحی در 
زمان مقرر اقدام کنند. درعین‌حال، نتایج در واحد تضمین کیفیت و 
 تعالی سازمانی پیگیری و به اطلاع مدیریت ارشد سازمان رسانده شود.
برای اولین بار در کشور، فولاد مبارکه موفق به کسب گواهینامۀ 
استانداردهای مدیریت دانش، مدیریت ریسک و مدیریت ایمنی و 
بهداشت شغلی شد مدیر تضمین کیفیت شرکت فولاد مبارکه در تشریح 
کسب این موفقیت گفت: در این فرایند 9 استاندارد مدیریت کیفیت، 

مدیریت ایمنی و بهداشت شغلی، مدیریت زیست‌محیطی، مدیریت 
انرژی، مدیریت شکایات مشتریان، مدیریت رضایت مشتریان، مدیریت 
آموزش، مدیریت ریسک و مدیریت دانش توسط ارزیابان تیم مذکور 
 طی مدت 76 نفرروز از تاریخ 98/08/11 تا 98/09/04 برگزار شد.

محمد ناظمی هرندی با تأکید بر این‌که در نهایت با توجه به گزارش 
تیم ممیزی، گواهینامۀ همۀ استانداردهای مدیریتی فولاد مبارکه 
تمدید و صادر شد، تصریح کرد: علاوه‌بر الزامات و چهارچوب 
تأکیدشده در این استانداردها، حوزه‌های تمرکز ممیزی 
 خارجی در این دوره مطابق موارد زیر موردتوجه قرار گرفت:

اطلاع‌رسانی، آموزش و اجرای صحیح دستورالعمل‌ها و 
گردش‌کارها شاخص‌های فرایندی و اقدام اصلاحی )کیفیت، 
رضایت و ادعای مشتریان( تحقق اهداف و پروژه‌های مرتبط 
 با مدیریت انرژی تحقق اهداف و پروژه‌های محیط زیستی

توسعۀ بومی‌سازی و حمایت از تولیدات داخلی و کیفی مدیریت مصارف 
تولید و تعمیرات در نواحی مدیریت ریسک )اهداف/ایمنی و بهداشت( 
وی خاطرنشان کرد: در این دوره برای اولین بار در کشور، فولاد مبارکه 
موفق به کسب گواهینامۀ استانداردهای ISO30401:2018 درزمینۀ 
مدیریت دانش، ISO31000:2018 درزمینۀ مدیریت ریسک 
و ISO45001:2018 درزمینۀ مدیریت ایمنی و بهداشت شغلی شد. 
ضمن این‌که سه استاندارد ISO50001:2018 درزمینۀ مدیریت 
انرژی، ISO10002:2018 و ISO10004:2018 درزمینۀ 
مدیریت ادعای مشتریان و رضایت مشتریان بر اساس آخرین 

ویرایش سال 2018 نیز به‌روزرسانی شد.  در شش حوزه گواهینامه 
جدید صادر شد پس از برگزاری جلسه اختتامیۀ ممیزی محمدرضا 
حسینیان سر ممیز SGS در مصاحبه با خبرنگار ما گفت: در 
وهلۀ اول کسب این موفقیت را به مدیریت و کارکنان فولاد 
مبارکه تبریک گفت و افزود: این دوره از ممیزی با دوره‌های قبل 
متفاوت بود، زیرا برخی استانداردهای قدیم شرکت مثل استاندارد 
سیستم 9001، 1401 و 10015 تمدید اعتبار شد، ولی در 6 حوزۀ 
جدید گواهی‌نامه‌های جدید صادر شد که دو حوزۀ آن‌ که مربوط به 
مدیریت ریسک بنگاه و مدیریت دانش بود، در خانواده SCS فولاد 
مبارکه اولین کلاینت و مشتری برای این حوزه بود و شاید در ایران به‌طور 
توأمان استقرار هر دوی این‌ها شرکت فولاد مبارکه جزء اولین شرکت‌ها 
 باشد. در برخی از حوزه‌ها هم ویرایش‌های جدید آن‌ها منتشر شد.

وی با تأکید بر این‌که در حوزۀ ایمنی و بهداشت 4501 ویرایش 2018، 
مدیریت انرژی 2018 و ویرایش‌های2018 راهنماهای رضایت و شکایت 
مشتری منتشر شد، گفت: کسب این موفقیت‌ها از آن جهت ارزشمند 
است که نگهداری این سیستم‌ها و همین‌طور استقرار سیستم‌های 
جدید به کار بسیار زیادی در هر سازمان نیاز دارد. هرقدر سازمان، 
مانند فولاد مبارکه، بزرگ‌تر باشد، فرایندهای آن نیز پیچیده‌تر است. 
یکپارچه‌سازی آن‌ها نیز به صرف کار و انرژی زیادی نیاز دارد. نکتۀ 
مهمی که ما همیشه در فولاد مبارکه می‌بینیم و این بار هم دیده‌ایم 
این است که همۀ این سیستم‌ها قائل به فعالیت‌ها و زحمات یک واحد 
یا یک کمیتۀ متولی آن نبوده و نیست. این نشان می‌دهد فرایند آن 
موضوع در کل سازمان تسری پیدا کرده و همه دست‌به‌دست هم در 
قالب یک رویکرد فرایندی به آن نگاه می‌کنند و همه خودشان را در 
 کمیته‌های مختلف و همکار آن کمیته و واحد متولی سهیم می‌دانند.

سر ممیز SGS با اشاره بر اهمیت و لزوم یکپارچه‌سازی هرچه 
بیشتر سیستم‌های مدیریتی مختلف اظهار کرد: برای اینکه 
حدود 10 سیستم مختلف شرکت بتواند به نتایج بهتری برسد، 
سیستم‌ها باید از یکپارچگی بیشتری برخوردار باشند و با انرژی و صرف 
 زمان کمتر و با مشاهده تضاد کمتری بین سیستم‌ها دست‌یابی به اهداف 

را میسر سازند.

فولاد مبارکه گواهینامۀ استانداردهای مدیریتی را کسب کرد
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انسان باهوش مشكل را حل مي‌كند، انسان عاقل آن را 
پيش‌بيني و از آن اجتناب مي‌كند. 

WWW.KASBOKARNEWS.IR

I N FO@biznews. ir

  عليرضا عباسي، فعال اقتصادی
است به آساني امكان پذير نيست . اوج گرفتن در چنين فضايي 

محال است . 
تحريم‌ها امكان دستيابي كسب و كارها به چند عنصر حياتي را با 
اختلال جدي روبه رو كرده است . جذب سرمايه‌گذاري خارجي ، 
انتقال تكنولوژي و تامين مواد اوليه و ماشين‌آلات از كي سو امكان 
توسعه صنعتي را دشوار كرده است و از سوي ديگر عدم امكان 
دسترسي راحت به بازارهاي مالي و كالايي براي تامين سرمايه 
در گردش و فروش پايدار كالا در بازارهاي بين المللي را با سختي 

فراوان روبه رو کرده است . 
فشار حداكثري و تحريم همه جانبه ، آينده را با ابهام روبه رو 
ميك‌ند و فضايي كوتاه مدت و نا اطمينان را موجب شده است . 
در زماني كه بنگاه‌هاي اقتصادي در كشورهاي ديگر بدون دردسر 
بزرگ تحريم در فضايي رقابتي ، شفاف و قابل اطمينان می‌توانند 
برنامه‌هاي توسعه بلندمدت خود را با ضريب اطمينان بالا مدون 
كنند و استراتژي‌هاي دستيابي به اهداف بلندپروازانه خود را 
اتخاذ كنند ، چشم اندازهاي رشد بلندمدت خود را تضمين شده 
ميي‌ابند . محيط با ثبات اقتصادي ، امنيت و آرامش جامعه و رشد 
توليد ناخالص ملي هم هديه‌اي است كه كي كشور به بنگاه‌هاي 

اقتصادي خود ارزاني می‌‌دارد. 
مشكلات ساختاري اقتصاد ايران مانند سايه انداختن دولت فربه 
و ناكارآمد بر كسب و كارها و تحت تاثير قرار گرفتن همه برنامه 
از صادرات نفت و بي‌نيازي دولت به رونق واقعي توليد و صادرات 
طي دهه‌هاي گذشته امكان تحقق كي اقتصاد نوظهور و موفق را 
از ايران گرفت و ما را در كلاف سردرگم »چه كنم چه كنم« هاي 
فراوان، قرباني بوروكراسي‌هاي پيچيده و تصميمات متناقض و 
معيوب كرد . با اين حال تلاش‌هاي فراواني براي نجات اقتصاد از 
ركود و استهلاك و فرار سرمايه‌ها صورت گرفت. اما نتيجه درست 
و قابل توجهي حاصل نشد و اغلب مانند پروژه خصوصي‌سازي 
شركت‌هاي دولتي با رانت و فساد در هم آميخت و جامعه بازنده 

بزرگ اين داستان شد. 
حال چه بايد كرد؟ در حالي كه در شرايط بدون تحريم يا درجات 
كمتري از تحريم هم ما نتوانستيم درست عمل كنيم در اين 
شرايط كه تحريم‌هاي كمرشكن و ظالمانه حتي غذا و دارو را 

نشانه رفته اند چه بايد كنيم ؟ 
به نظر مي‌رسد با توجه به چشم‌اندازهاي اقتصاد ايران و خطر 
كوچك شدن ساليانه اقتصاد ايران و تا زمان دستيابي به گشايش 
جديدي در فضاي بين المللي و شكستن و برداشته شدن سقف 

تحريم‌ها از سر اقتصاد ايران چند گام ضروري بايد انجام شود : 
١-سياست قيمت‌گذاري دستوري به عنوان كي عامل مخرب 
رقابت و توسعه رانت و فساد ، كنار گذارده شود . اين سياست ، 
جذابيت توليد و تجارت ، امكان بهره‌مندي جامعه از رقابت سالم، 
امكان توليد محصولات با يكفيت و افزايش بهره وري و شفافيت 
اقتصادي را نشانه رفته است و اجراي آن بر عكس تصور مسلط ، 
ظلم آشكار به اقشار كم برخوردار جامعه و محروم كردن كسب و 
كارها از بهره مندي از دريافت سود )متناسب با سعي و كوشش و 
خلاقيت و نوآوري ( و مانع توسعه سرمايه‌گذاري بلندمدت است . 
٢- پرداخت يارانه‌هاي غير هدفمند و نامتناسب فعلي از حوزه 
آب و برق و گاز، حذف و منافع و عوايد صرفه جويي از آن صرف 
پوشش بيمه درماني و تامين غذا و دارو طبقات كم برخوردار و 
حمايت از كسب و كارهاي كوچك و نوپا و بهبود يكفيت آموزش 
و پرورش فرزندان آينده ايران شود . طبيعي است اجراي اين 
سياست نيازمند برخورداري دولت از سرمايه اجتماعي بالا و 
جلب اعتماد عمومي براي پذيرش و حمايت و اقبال از منافع 

بلندمدت آن است . 

٣- استراتژي توسعه صادرات همچنان به عنوان مهم ترين 
استراتژي رشد و بقاي كشور در پيشاني تمامي تصميمات 
اقتصادي ، مورد حمايت قرار گيرد . سهم ايران از حجم واردات 
بيش از ١٥٠٠ ميلياردي ١٥ كشور همسايه و پيراموني تنها 
٢ درصد است . رساندن سهم بازار كالاهاي صادراتي ايران به 
٥ درصد با كمك بهبود نسبي يكفيت محصولات ، فعال شدن 
ديپلماسي اقتصادي منطقه‌اي ، آموزش و هدايت صادركنندگان 
و حمايت مادي و معنوي از بنگاه هاي صادراتي امكان پذير است. 
اين فرصتي است كه سال ها به دليل بي‌نيازي واقعي كشور از 
توسعه صادرات مغفول واقع شده بود و امروز به مدد توقف صادرات 
نفت و كاهش شديد ارزش پول ملي و ضرورت تعامل و نزدكيي 
بيشتر به همسايگان در قالب پيمان‌هاي تجاري و توافقنامه‌هاي 

جديد اقتصادي ميسر شده است . 
٤- كيي از اثرات نااطميناني، ابهام ، تغيير مداوم قوانين و مقررات و 
ركود اقتصادي ، خروج سرمايه‌ها از كشور است . اطمينان‌بخشي 
به صاحبان سرمايه ، تقويت اعتماد و وحدت ملي و افزايش نشاط 
اجتماعي مي‌تواند روند خروج سرمايه‌ها و مهاجرت نخبگان را 

كاهش دهد .
ضربه فرار سرمايه‌ها كمتر از توقف صادرات نفت و تحريم نيست. 
هر ايراني كه مهاجرت ميك‌ند حداقل صد هزار دلار سرمايه را با 
خود مي‌برد و اين ضربه بزرگي به اقتصاد كشور با مهاجرت صدها 
هزار نفري ساليانه ايرانيان به خارج كشور است . شايد اجراي 
برنامه مبتني بر استراتژي تشويق نخبگان و سرمايه داران و 
فعالان اقتصادي به ماندن و مشاركت در ساخت و آباداني كشور 
بسيار دشوار و پيچيده باشد در عين حال مردم اگر ببينند دولت 
و حاكميت به بدرقه آنها نمي‌روند و يا لااقل بي‌تفاوت نيست و با 
بهبود فضاي كسب و كار براي بازگشت شان به ميهن فرش قرمز 
پهن ميك‌ند ، به نظر مي‌رسد خيلي‌ها به ماندن و بازگشت فكر 

خواهند كرد . 
٦- بهره وری ملي پايين كه نشان از مديريت غلط منابع فيزكيي 
و انساني كشور و عدم شناخت درست فرصت هاست در كنار 
نرخ تورم بالا و ناكارآمدي نظام بانكي مزيد بر علت شده است تا 
ضرورت كي مطالعه تطبيقي درست و مقايسه مناسب ايران با 
كشورهاي موفق و تجربيات جهاني و اتخاذ كي روكيرد واحد براي 
حل مشكلات ساختاري اقتصاد ايران بيش از پيش احساس شود . 
٧- بسياري از كارشناسان اعتقاد دارند  ايران مي‌تواند بهشت 
خريد، بهشت تفريح و گشت و گذار ، بهشت توليد و تجارت ، 
بهشت ترانزيت كالا و مسافر و هاب منطقه‌اي خاورميانه شود . 
اين همان آرزويي است كه تك تك خارج رفته ها دارند و وحشت 
همسايه هاي شيخ نشين جنوبي از حركت ايران به اين سمت 
است . رقباي منطقه ايران با آن طبيعت خشن و كمبود شديد 
منابع طبيعي و انساني و با ايجاد اكوسيستم هاي مصنوعي در 
حسرت كي درصد مواهب طبيعي و تنوع جمعيتي ايرانند 
و ايراني‌ها اگر قدر داشته هاي شان را بدانند سيل سرمايه و 
 مسافر و رونق باورنكردني ، نه تنها بكياري را ريشه كن كه ايران را 
مهاجر پذير و ميهمان نواز ميليون ها جوياي كار و موفقيت در 
جهان ميك‌ند و ميليون‌ها ايراني را به دامن كشور باز مي‌گرداند . 
٨- اتخاذ كي روكيرد روشن و مشخص براي آينده اقتصاد ايران 
مي‌تواند چشم‌اندازهاي آتي را براي مردم و دولت روشن كند 
. پذيرش اين نكته كه با اقتصاد نفتي هيچ گاه داخل سامان 
نميي‌ابد و تمرين بودجه‌ريزي بدون نفت از ضرورت هاي نجات 
كشور است .توجه به اين واقعيت كه با وجود تقابل دائمي با برخي 
 كشورهاي قدرتمند دنيا ، دستيابي به ارقام مطلوب توسعه 
امكان پذير نيست مي تواند دو پيش فرض طراحي الگوي آينده 

توسعه در ايران باشد.
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دکتر خداداد غریب پور معاون وزیر صنعت، 
معدن و تجارت و مدیرعامل ایمیدرو در غرفه 
فولاد مبارکه در نمایشگاه ایران متافو در پاسخ 
به نگاه معاونت صنعت، معدن و تجارت به 

توسعه فولاد مبارکه اظهار داشت: نگاه ما به 
شرکت فولاد مبارکه همسو با توسعه است.

بر این اعتقاد هستیم که هم طرح نورد گرم2  
فولاد مبارکه باید اجرا شود و هم اینکه فولاد 
مبارکه طرح های توسعه فولاد هرمزگان و 
فولاد چابهار را نیز در دستور کار خود قراردهد. 
فولادمبارکه از واحدهای بزرگی است که دانش 
فنی زیادی را در مجموعه مهندسی خود جای 
داده و همین عامل باعث شده تا فولادمبارکه 

نقش تکنولوژیکی هم ایفا نماید.
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت افزود: علاوه 
بر آن ما پیگیر هستیم ، فولادمبارکه به معدن 
وصل شود یعنی فولادمبارکه واحدهای بزرگ 
تولید کنسانتره وگندله را خریداری نموده و 
به زنجیره تولید خود اضافه نموده و شعار از 
سنگ تا رنگ خود را مدیریت و مالکیت کند. 
ما در فولاد مبارکه همانگونه که به دنبال تامین 

پایدار مواداولیه هستیم ، به دنبال توسعه نورد 
این شرکت هم هستیم،  اینکه تولید محصولات 
پایین دستی فولادمبارکه که محصولات با 
ارزشی هم هست، در زنجیره تولید این شرکت 

کامل شود.
غریب پور با اشاره به اینکه فولاد مبارکه برای 
پاسخگویی صنایع پایین دستی خود و افزایش 
اشتغالزایی  نیاز به راه اندازی نورد گرم 2 دارد، 
تصریح کرد: پر واضح است که این راه اندازی 
با مشکلات و موانعی نیز همراه است ، اما ما 
در وزارت صمت از این طرح حمایت خواهیم 
کرد. ما در تامین موارد مالی، موارد فنی و 
تکنولوژی، پیشبرد مراحل اجرایی پروژه و 
حمایت سهام‌داری به فولادمبارکه کمک 
می‌کنیم و بر این باور هستیم که این حمایت 
ها و اراده فولاد مبارکه در کنار هم باعث خواهد 

شد، طرح نوردگرم2  اجرا شود.

مدیرعامل ایمیدرو خاطرنشان کرد: تکمیل 
نورد گرم 2 ، علاوه بر بی نیازی کشور به ورق 
های جدید و جلوگیری از خروج ارز از کشور، 
موجب خواهد شد ظرفیت  سه میلیون تنی 
معطل تولید در میان خط  فولادمبارکه نیز 

کامل و به محصول نهایی تبدیل شود.
دکتر غریب پور در تصریح کمک به صنایع 
پایین دستی با راه اندازی خط نوردگرم2 افزود: 
فولادمبارکه یک صنعت مادر است و با تامین 
نیازهای صنایع وابسته، موجب رونق تولید در 
کشور میشود. با راه اندازی و تکمیل این پروژه، 
علاوه بر اینکه صنابع پایین دستی نیز منتفع 
خواهند شد، رونق تولید، که منطبق بر منویات 
مقام معظم رهبری نیز هست، محقق میشود. 
علاوه بر این، نقش تکنولوژیکی این پروژه با 
دانش فنی موجود در فولاد مبارکه نیز قابل 

تامل است. 

هرچند ماه‌هاست ماینرها خاموش 
شده‌اند و چراغ این صنعت خاموش 
است؛ اما هنوز اعتراض فعالان این 

صنعت شنیده نمی‌شود. 
در همین راستا ميزگرد تخصصي روز 
دوشنبه با موضوع »صنعت ماينينگ و مديريت مصرف برق« برگزار 
شد. سخنرانان این پنل، محمدرضا شرفی مدیر کارگروه ماینینگ 
انجمن بلاکچین ایران، ابراهیم‌نژاد رئیس گروه امنیت شبکه برق 
کشور، اسکندریان رئیس تعرفه‌گذاری توانیر و حامد نجفی رئیس 

اتحادیه در شرف تاسیس استخراج‌کنندگان رمزارز بودند. 
جلسه با سوالی شروع شد که فلسفه اینکه صنعت رمزارز و ماینینگ 
بعد از به رسمیت شناخته شدن به عنوان یک صنعت، اینکه به 

عنوان یک دسته مجزا در نظر گرفته شد از کجا نشأت می‌گیرد؟
اسکندریان در پاسخ این سوال گفت: »این بحث، بحث مهمی است 
و نگران‌کننده از حیث اینکه به هر شکل در حال حاضر فضایی که 
رمزارز در کشورمان دارد باید دست به دست هم بدهیم تا شرایطی 
فراهم شود حداقل هزینه‌ها و زیان‌ها کمتر شود. در پاسخ به این 
سوال باید گفت این موضوع منحصر به ایران نیست. اگر ادبیات 
این موضوع را در دنیا نیز ملاحظه کنید پدیده استخراج رمزارز 
یک پدیده جدید است حداقل از سال 2011 که تجاری شد و 
استخراج کم‌کم به شکل یک حرفه که استفاده زیادی از برق 
می‌کند درآمده و ادبیات آن تولید شده؛ چه در ابعاد دانشگاهی 
و چه عملیاتی و مقرراتی در دنیا، هرجا که استخراج‌کنندگان 
می‌خواهند حضور داشته باشند با چالش مواجه هستند. نزدیک 
به 60 درصد از استخراج رمزارز در دنیا در ایالت »سیچوآن« چین 
دارد انجام می‌گیرد. 10 درصد بقیه آن در دو ایالت »سین‌کیانگ« 
و »مغولستان داخلی« و 30 درصد بقیه در بقیه دنیا انجام می‌شود. 
بیشتر جاهایی که استخراج‌کنندگان برای استخراج مراجعه 
می‌کنند در اروپای شمالی، ایسلند، سوئد و در آمریکای مرکزی، 

آمریکای لاتین است و جاهایی که به‌خصوص برق‌آبی است. 
برخی از ایالت‌های آمریکا استخراج‌کنندگان خودشان تولید برق 
را از منابع برق‌آبی دارند. هر جا هم که این احتمال وجود داشت 
که استخراج‌کنندگان به آنجا مراجعه کنند دولت‌های محلی، 
شهرداری‌ها و قانون‌گذاران آن منطقه، نگران تامین برق سایر 
مصرف‌کنندگان بودند و ازاین‌رو در این خصوص توجهاتی داشتند 
از حیث محدودیت تامین ظرفیت و بخشاً تعیین تعرفه‌های مصارف 
بسیار سنگین؛ یعنی این موضوع برخورد و مواجهه با پدیده مصرف 
برق توسط استخراج‌کنندگان رمزارز یک امر جهانی است و کشور 
ما به هر شکل از دو سه سال اخیر که ماینینگ دارد صورت می‌گیرد 
این نگرانی در صنعت برق به وجود آمد که به هر حال آن میزان 
ظرفیتی که باید به آن اختصاص پیدا کند و تحمیلی که به سایر 
مصرف‌کنندگان و ظرفیتی که نوعاً به‌خصوص ماه‌های تابستان 
محدود است به چه شکل باشد. جمع‌بندی نهایتا به اینجا رسید 
که تعرفه برق متقاضیان استخراج رمزارزها صرفا با دریافت انشعاب 
برق از شبکه سراسری یا احداث نیروگاه‌های جدید خارج از شبکه 
سراسری صورت می‌گیرد. تعرفه برق متقاضیان این صنعت با قیمت 
متوسط ریالی برق صادراتی با نرخ تسعیر سامانه نیما که توسط 
وزارت نیرو تعیین می‌شود محاسبه و اعمال خواهد شد. بنابراین 
ما به عدد 965 تومان رسیدیم. این را ما به بازه 8 و 4 ماهه تقسیم 
کردیم که بازه‌ای که کمتر نگران ظرفیت شبکه هستیم با یک 
عدد رقابتی‌تری - هرچند آن هم مورد انتقاد دوستان هست- در 
حال حاضر 965 تومان متوسط کل سال است. در 4 ماه خرداد و 
تابستان این قیمت در 2 ضرب می‌شود و 1930 تومان می‌شود و 
در 8 ماه بعدی سال 482 تومان می‌شود. مشخصا تعرفه‌گذاری و 
برخورد متفاوت نسبت به سایر مصرف‌کنندگان برق تکلیفی است 
که تصمیم هیات‌وزیران برای ما مقرر کرده و آن هم ناظر بر پیشینه 
و سابقه تاریخی در دنیا و مناسباتی بوده که منتهی به این تصمیم 

هیات‌وزیران شده است.« 
ابراهیم‌نژاد در ادامه گفت: »من از دیدگاه امنیت شبکه و پایایی 
شبکه برق در این جلسه حضور دارم. توسعه ماینرها نباید به 
صورت سرطانی در شبکه شود. آنگاه ما نمی‌توانستیم شبکه را 

مدیریت کنیم. به همین دلیل نظر من در جلسات این بود که باید 
به گونه‌ای مدیریت‌شده این صنعت و حوزه تشویق شود و به سمتی 
برود که کشورهای دیگر هم کردند. در روسیه چهار منطقه هست 
که در بحث هتلینگ فعال هستند. در کشورهای دیگر مثل کانادا و 
چین نیز به همین صورت. تعداد خاصی ماینر آنجا در حال فعالیت 
هستند. جالب اینجاست که من دعوت شدم به کمیسیون فرهنگی 
مجلس. یک نامه‌ای آمد و گفتند در مورد بحث ماینرهاست. آیا این 
ماینر فرهنگ است یا فرهنگ ماینر است که در کمیسیون فرهنگی 
آمده است؟ گفتند چون فضای مجازی ذیل کمیسیون فرهنگی در 
مجلس است این هم باید در کمیسیون فرهنگی بررسی شود. از 
دیدگاه صنعت برق ما مخالف این هستیم که این صنعت به صورت 

پخش و گسترده در کشور گسترش پیدا کند.«
نجفی در ادامه گفت: »روال باید این باشد که قبل از تصویب 
مصوبات، نظر بخش خصوصی و نظرات کارشناسی گرفته شده 
و مسائل مطرح شود. دوستان می‌گویند که موافق نیستیم این 
صنعت مانند غده سرطانی رشد کند. با این نرخ برقی که شما 
گذاشتید سرطانی رشد خواهد کرد و من انتخابی ندارم بین سالم 
کار کردن و ناسالم کار کردن و من تنها یک انتخاب برای حیات 
دارم و آن ناسالم کار کردن است. بالای 400 مگاوات با هماهنگی 
مدیران شرکت توزیع و بقیه با برقی کیلوواتی 60 تومان و کمتر دارد 
ماین صورت می‌گیرد با برق آموزشی و فرهنگی و امسال آن و شما 
هم نمی‌توانید آن را اصلاح کنید زیرا نرخی را نگذاشته‌اید که من 

بتوانم قانونی کار کنم. 
100 ترانس قدرت را شما سال آینده به‌دلیل بالانس برق از دست 
خواهید داد با این نرخ انرژی که شما مقرر کرده‌اید. چرا؟ چون 
من صنعتگر راهی ندارم که قانونی کار کنم. در کشور ما دولت 
ابتدای موضوع قرار گرفته و سهم زیادی و حسابی می‌خواهد. شما 
راهکاری جلوی پای فعالان این صنعت قرار دهید. کدام بیزینس 
را شما می‌توانید 4 ماه خاموش کنید؟ چند نکته در مورد این نرخ 
وجود دارد. یکی این است که یکی بحث عمومی اقتصاد است که 
شما اول جریان قرار گرفته‌اید که این یک اشکال است. نکته دوم 
این است که معنای این نرخ ایجاد و بروز یک فساد سیستمی در 

وزارت نیرو است که اتفاقا تشویق به ایجاد رشد سرطانی در ساختار 
شبکه است. نکته سوم سودآور هم نیست. نکته چهارم این است که 
شرکت »بیت‌مین« بزرگ‌ترین فارم استخراج بیت‌کوین در تگزاس 
است. من قیمت برق آنها را سوال کردم و به 3.3 سنت رسیدم. 
البته آنها پیشنهاد دادند که دستگاه‌های شما را ببریم و هاست 
کنیم. در مورد 5 کشور قطر، قزاقستان، روسیه، چین و گرجستان 
را مطالعات میدانی کردیم. عدد رقابت ماینینگ برای هاستینگ 

در دنیا 4.9 سنت است.«
شرفی در ادامه افزود: »از دید من یک بازی را راه انداخته‌اند. ما 
در جنگ علنی اقتصادی به سر می‌بریم. 30 دستگاه نظارتی در 
این حوزه نظر داده‌اند که خود نیز زیرمجموعه دارند؛ یعنی تازه 
یک دستگاه نظارتی دیروز به ما پیغام داد که بیایید و به ما این 
مطالب را ارائه کنید. شما تا حالا کجا بودید؟ ما 4 سال است که 
در کشور درگیریم. دوستان می‌گویند این صنعت را با صنایع 
دیگر از نظر مصرف انرژی قیاس کردند. شما برای کدام صنعت 
در کشور قیاس کرده‌اید؟ بدعتی که دارد ایجاد می‌شود می‌تواند 

فراگیر شود و دامن همه صنایع را بگیرد. ما می‌گوییم این بدعت، 
بدعت اشتباهی است. شما دارید یک بدعت در صنعت کشورمان 
می‌گذارید. شما یک موضوع را کاملا در مسیری اشتباه برده‌اید 
به‌دلیل اینکه تعرفه‌گذاری‌تان اشتباه است. این فاصله‌ای که 
در تعرفه‌گذاری ایجاد می‌شود فساد و رانت ایجاد می‌کند. این 
مدیریت ناصحیح شماست که این صنعت را فسادزا می‌کند. ما 
داریم از انتها وارد می‌شویم. مصرف نیازمند مدیریت است. ما باید 
بپردازیم به مدیریت هوشمند انرژی که نداریم. مدیر ما مقطعی 
است و برنامه‌ریزی مقطعی می‌کند تا مدیریتش تمام شود و نفر 
بعدی بیاید و سکان را بگیرد. این طرز تعرفه‌گذاری جز این حکایت 
ندارد. مدیریت غلط است. این زمانی که دوستان می‌گویند پیک 
مصرف است ما بیشترین ظرفیت مازاد تولید هم داریم. ما تقریبا 
از زمانی که آقای رجبی‌مشهدی تریبون را به دست گرفتند ما 
اولین نشست خبری که داشتند آمارها را از سایت وزارت نیرو 
 استخراج کردیم و ارائه دادیم؛ اما نتیجه آن، این شد که هفته 

بعد سایت مسدود شد.« 

فعالان صنعت ماینینگ معتقدند تعرفه گذاری  اشتباه  برق از سوی دولت این صنعت را فسادزا  می کند

رانت زایی  دولتی ها  در صنعت   رمزارز
در ميزگرد »صنعت ماينينگ و مديريت مصرف برق« مطرح شد: با این نرخ که وزارت نیرو تعیین کرده، سرطانی رشد خواهیم کرد

موضع‌گیری ناعادلانه وزارت  نیرو                                      مصائب قانون‌گذاری ماینینگ                                             بدعت‌گذاری اشتباه در صنعت ماینینگ                                         قانون ناشیانه در مورد رمزارزها
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